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Megvolt a Széchenyi bankett. 
Elhangzott újra egy lelkes felkö- 
szöutő. Az idén Prónay bárón volt 
a sor. Jóhazafi, szépen szónokló úri 
ember. Beszéde mégis komor gon­
dolatot ébresztett lelkűnkben. Ez a 
komorság még jobban fokozódott, 
mikor ugyancsak ezen a héten ol­
vastuk, hogy Széchenyi László gróf 
haza hozta tündöklő gazdag nejét, 
Vanderbilt Giadiszt. Újra beszédek 
hangzottak el, hazafias frázisok puf- 
fogtak Budapesttől —Őrmezőig. Ez­
zel azonban vége volt az egésznek, 
most is, mint ama másik Széchenyi- 
banketten.

Az arisztokrácia, melynek az 
lenne hivatása, hogy vezessen irányt 
szabjon, lendületet adjon a nemzet­
nek, télien vagy legfeljebb — szó­
nokol. Gyönyörű alkalmak elmúl­
nak a nélkül, hogy a magyar mű­
velődés, a magyar nemzeti erő fej­
lődése hasznukat látná. Ez nem jól 
van igy.

Mi nem tartozunk azok közé, 
akik okkal — ok nélkül szeretnek 
a mágnásoknak neki rontani s őket 
gőgös maradisággal vádoljak. Azon­
ban ép ezért kívánnánk, hogy a 
magyar főurak ne szigeteljék el 
magukat mereven e nemzet vágyai­
tól és cselekvő részt vegyenek az 
ország kultúrájának előmozdításá­
ban. Hajh, pedig heh szórnom a 
visszaemlékezés, az összehasonlítás 
e tekintetben! Csak maradjunk előbb 
említett példánknál, a Széchenyiek­
nél. Ferenc gróf 1802-ben megala­
pítja a Nemzeti Múzeumot, István 
ván gróf 1825-ben az Akadémiát. — 
Mindkettő nagy anyagi áldozatot 
hozott, mai értékhez viszonyítva tíz­
szeres nagyot. Pedig sem Ferenc 
gróf neje, sem Seiler Crescencia 
grófnő, a legnagyobb magyar hit­
vese: nem voltak korántsem milli­
árdosok leányai . . . Azonban a Szé­
chenyiekben volt áldozatkészség,

nemeslélek, nagy szív. Ma, amikor 
a művelődésnek az igényei a vál­
tozott korhoz képest még jobban 
megnőttek, úgy látszik hiaba számí­
tunk a Széchenyiekre.

A magyar művelődés oszlopa 
többé nem az arisztokrácia, ennek 
helyét a középnemesség műveltebb 
rétege foglalja el. A héten olvastuk, 
hogy Szemere Miklós nagy irodalmi 
pályázatot hirdetett.

Olyan jutalmat ajánlott fel egy 
maga, mint a dúsgazdag Akadémia 
szokott: ezer koronát. Derék dolog 
ez és 
Huba

dicséretre, követésre méltó, 
vezér ivadéka, a régi nagy

családból származó Szemere íme 
tisztában van azzal a kulturális kö­
vetelménnyel, amit támaszt vele 
és társadalmi osztályával szemben 
a magyarság. Szemere megteszi a 
a magáét. Buzdít és agitál. Áldoz 
és példával serkent. Beszél ha szük­
ség van rá, de a bugyellárisát is 
kinyitja.

Ez pedig nagy szó ami időnk­
ben, melyet a törtető stréberség és 
a szűkmarkú zsugoriság jellemez.

Jól esett megírni e méltányló 
szavakat Szemeréről. Hiszen ma­
gunk fülével hallottuk a minap egy 
igen előkelő úri társaságban. „Ugyan 
mit is írnak annyit Szemeréről, 
meg az ő ezer koronás jutalmáról. 
Könnyű annak adni ezer koronát, 
aki egy milliót nyert már egy éjjel 
Potoczkytól a klubasztalnál !“

Eszünkbe jut a régi adoma, 
mikor egy kötekedő fiatal képviselő 
kicsinyelte Zichy Jenőnek egy ha­
sonló adományát. „Csak annyi az 
kérem, mintha én négy krajcárt 
adnék a muzeum javára.“

— Mondd csak, főzte le Apponyi 
Albert, jutott már neked eszedbe, 
hogy adj négy krajcárt a múzeum­
nak ?

Igen, ilyen emberekre van szük­
sége a magyar közművelődéinek, 
mint Szemere Miklós, lelkesülő, de­
rék, magyar érzésű urakra.

Szemeréket keresünk. . .

Gróf Zichy János a királynál.
A király a gróf nézetét kérte a

függetlensegi kabinetről.

Zichy gróf a trónörökösael is kon­
ferált.

— április 11.
A politika legújabb szenzációja 

hogy a király tegnap délelőtt 11 
órakor ötnegyed óráig tartó in agán- 
kihallgatáson fogadta gróf Zichy 
János országgyűlési képviselőt.

Az audiencia lefolyásáról a gróf 
természetesen minden közlést meg­
tagadott. De külső körülményei is 
fölötte érdekesek. A kabinetiroda 
tegnapelőtt táviratban szólította fel 
a grófot arra, hogy jöjjön Becsbe, 
mert a király kihallgatáson kívánja 
fogadni. A gróf ezt a meghívást kö ­
teles tisztelettel fogadta. Tegnapelőtt 
este NagyJáugra utazott, ahonnét 
tegnap reggel érkezett Bécsbe s az 
Erzherzog Kari szállóban átöltözkö- 
doft. Innét gyalog távozott s csak a 
szállótól öí percre lévő bérkocsi ál­
lomáson vett kocsit, amely kivitte 
Schönbrumiba, ahol bejelentése után 
az uralkodó nyomban fogadta. A 
gróf délután Pécsre utazott, ahol a 
fivére, gróf Zichy Gyula püspök 
elnöklése alatt álló egyesületben fel 
olvasást tart. Innen Nagy lángra 
megy s husszabb ideig nem jön a 
fővárosba.

Titokzatos előzmények
Béc-i munkatársunk jelenti telefonon, 

hogy Zichy kihallgatása a legnagyobb titko­
lózás kergében foöt le. A gróf csak reggel 
érkezeit, Béc.-be, ahol az Er herzog Karl- 
szállob.ui mindö-s.-e nfhány peicig idézőt h 
Egy magyar újság ró, aki véletlenül a szálló 
előcsarnokában volt, fölismerte s köszöntötte 
Zichy meglepetten végignézte, azután ango­
lul ezzel a kó/dé.-sal fordult hozzá:

— Talán hmfiiársam az ur ?
— Igen, én is magyar vagyok ! — fe­

lelte nevetve magyarul az újságíró.
A gróf vállat vont:
— Nem értem, mit beszél — mondta 

angolul.
A szobájában frakkba öltözött s félóra 

múlva felgyürt kabátgallérral jött le a lép­
esén. Az ujsáviró még mindig ott várt.

Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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Zichy ránézett s villámgyors mosolygás fu­
tott át az arcán.

Azután g>alog nekiindult a bécsi utcák­
nak. Most mar csak természetes, hogy né­
hány lépésn>i távolságban a zsurnaliszta 
nyomon követte. A gróf a Khärntnerstrasse 
második koosiállomasánál megállt. N' hmy 
s/.ói mondott a kocsisnak, azutan elrobogott 
Suhönbrunnba.

A kih'Ugatás ötnegyedóráig tartott. 
Sebő ibrunnból gróf Zichy Janos a Meissl 
és Scoadn-tioielbe haj'atott, amelynek első- 
emelő i 7. sz. szobájaoa ment, ahol már várt 
rá e*y ur. Az ujs.giró, aki végig utána 
jort, megkérd z e a por ástól:

— Ki az az ur, aki felment?
A portás riadi arccal nézett rá:
— Nem tudom.
— Ki lakik a 7-ik számú szobá­

ban?
— Az üres! válaszolta röviden a

portás.
De hiszen odament az az m l

— Hagyjon engem békén, — f,.kadt ki 
ingerülten a portás. — Ha tudná, ki van 
fönn, u^y elmenne innen, hogy a hírét se 
halljak.

Az újságírónak ez éppen elég volt. 
Odaáll! a hotellel szemben lévő kapunk. — 
Tel|es kel óra hosszat várakozott, amíg gróf 
Zichy János lejött. Három perccel uiánna 
egy magas, polgári ruhás, szőke ur jött ki a 
szálló kapuján, akii ek Iá, tára az uj?ágiié 
csakugyan önkéntelenül lekapta a kalapját 
A jövendő magyar politika sorsa iránt tehát 
ig«n közvetlenül érdeklődik az, akinek kezére 
kerül majd a magyar politika.

A szállóba visszatérve Z chy János gróf 
fogadta ez újságírói:

— Ön végig kisért, — mondta — tehát 
nincs okom tagadói, hogy a királynál voltam 
kihallgatáson. Kellemetlen, hogy ez az audien­
cia kitudódik, legjobban szeretném, ha emlí­
tést se tenne róla lapjában.

— Kegyelmes uram, ez teljes lehetet­
lenség 1

— Nem olyan lehetetlenség, de meg­
mondom önnek, hogy az audienciának egy­
általán nincs politikai jelentősége. Egy ma­
gánügyben voltam a királynál...

— Volt a kihallgatáson azért szó 
a politikáról is, ugy-e bár kegyelmes 
uram 1 A gróf végignézett az újságírón:

— Több mondanivalóm nincs.

Zichy és a trónörökös.
A bécsi udvari köröket nem érte kü­

lönben váratlan a kihallgatás hire. Ok úgy 
vesr.ik, hogy a magyar politikai élet szereplői 
közül egyedül gróf Zichy János iránt visel­
tetik a király is, a trónörökös is bizalommal. 
A koalíció kormányrakerülése előtt három­
szor volt kihallgatáson s állítólag minden 
esetben felajánlotta neki a király a kubinet- 
alakitast. A gróf a megbízást mindig köszö­
nettel elháiitotta magától. A tegnapi audien­
cián — legalább ezt jelentik a bécsi körök­
ből — a király ismét felajánlotta gróf Zichy 
Jánosnak, h igv vegye t-t az ügyek vezetését 
Mag>ar-irszagon. Zicny Jenő kif jtette, hogy 
a koadciót feladatának teljesítése előtt nem 
szabad megzavarni.

A király Z chy Jánossal hosszasabban 
beszélt ezután a függetlenségi kabinet eshe­
tőségeiről s kegyesen bocsátottá el a grófot.

Közvetlenül utána báró Aerenthal kül­
ügyminiszter \ olt kihallgatáson s jóformán 
Schönbrunnból ment a pályaudvarra, hogy 
Budapestre utazzék.

Előre vetett árnyékok.
Ennyi mindaz, amiről bécsi külön tud - 

sitónk beszámolt. De ez éppen elég arra, 
hogy egész érdeklődésünket az audiencia 
felé irányítsa. Tudvalevő, hogy a király 
hosszabb idő óta eltekin ett a valóságos 
belső titkos tanácsosok kihallgatásától, sőt a 
mavyar miniszterek is nagyon elvétve jelen­
hettek meg előtte. Az utolsó kihallgatás 
Kossuth Ferencé volt.

Aehrenthal tegnap este Budapestre ér­
kezett s tegnap délelőtt kihallgatáson volt 
gróf Zichy János a királynál. A külügymi­
niszter tehát megvárta Bécsben, mielőtt a 
magyar urakkal az uralkodó megbízásából a 
zöld asztal melló ül, mit végez a király hü 
emberével. A helyzet ilj'en beállítása után 
alig van kétség az iránt, hogy miről lehetett 
szó ezen az audiencián: a magyar politikai 
ólet jövő alakulása irányának megállapításá­
nál a király régi bizalmas emberétől, gróf 
Zichy Jánostól megkérdezte, mi a nézete és 
mi a tanácsa?

Ha itt még azt is mérlegeljük, hogy a

gróf a hatvanhetes irányzat egyik legkomo­
lyabb és legképzettebb képviselője s ha azt 
sem tévesztjük figyelem elől, hogy Zichy 

j egyben meghitt embere Ferencz Ferdinánd 
főhercegnek is, akivel a mai nap folyamán 
tudósítónk jelentése szerint szintén hossza­
sabban tanácskozott, minden okunk megvan 
arra, hogy a legnagyobb fontosságot tulajdo­
nítsuk a ma lefolyt kihallgatásnak.

Megjegyezzük még, hogy gróf Zichy 
János audienciára hívása a kormány tagjai­
nak megkérdezése és tudomása nélkül történt.

Leszámolás.
— A „Debreczen“ eredeti tárezája. —

Irta: Ritoók Emma.
Mikor kilépett az előszoba ajtaján, még ! 

hallotta, hogy a felesége a szobalánynak 
mondta :

— Dobja be ezt a levelet a postaszek- 
rónybe.

Egy perczig várt s mikor a leány ki­
jött, megszólitotta :

— Hová megy ?
— Egy levelet viszek le.
— Adja ide, majd én bedobom.
A leány egy pillanatig habozott, aztán 

odaadta a levelet. Lőrinczy betette a kabátja 
zsebébe és csak a lépcső alján vette megint 
elő, hogy megnézze, kinek szól. Nem csaló­
dott, a levél Holies Pálnak volt czimezve.

Mi lehet benne ? Nos hát legfeljebb meg­
hívja vacsorára, vagy arra kéri, hogy hozzon 
egy színházi jegyet... Ez még nem bizo­
nyíték. De ha felbontaná és bizonyítékot ta­
lálna.. ? Nem, nem teszi meg; tisztessé­
ges ember nem bontja fel a másnak szóló 
levelet.

Abban a percben, mikor bedobta, már 
megbánta, hogy nem olvasta el. De hátha 
megint csak fóíbizonyosság, ami mostanában 
egészen megrontotta az életét. És a gyanúja, 
mintha mindennap uj anyagot talált volna,

amivel meggyőzze. De ő félve kerülte ki ezt 
a meggyőzést, ami tönkre tenné nyugodt, bol­
dog életet. Voltak pillanatok, mikor azt kí­
vánta, hogy ha a felesége megcsalja, sohase 
tudjon meg róla semmit.

— Irma, mit irt tegnap Pálnak ? — kér­
dezte a reggelinél. A kiflimorzsákat nézte 
az asztalon, nem a feleségét és titkon kívánta, 
hogy az asszony zavarba ne jöjjön.

— Mit Írtam? írtam tegnap neki? — 
kérdezte az asszony habozva és elsápadt.

— Igen, ón dobtam be a levelet a szoba­
leány helyett.

— Ha elolvasta ! — gondolta az asszony 
és a veszély közeledtére merész lett.

— Miért nem olvas'a cl, ha kiváncsi rá?
— Jó, jó ne haragudjék, hiszen csak 

kérdeztem.
A felesége ingerült hangja minden idegét 

túlfeszítette. Csak jelenet ne legyen, ettől 
iszonyodott. A nap olyan szépen sütött be az 
ablakon, olyan bátorságos, otthonias volt min­
den, olyan szép asszony a felesége I. . . Erőt 
vett magán és lerázott mindent, ami meg­
ronthatná ezt a nyugalmas hangulatot.

Annyi küzdelem árán érte el ezt az ide­
ális életet, hogy mindentől féli, ami megboly­
gathatná. Még azt sem bánta, hogy a gyer­
mekük nincs, legalább nem zavarta meg ezt 
az egyformaságot.

Eleget küzködött fiatal korában a min­
dennapi bizonytalansággal ; hányán előzték

HajduYármegye választói.
Az összeíró küldöttségek mű­

ködésé.
A központi választmány ülése.

— április 12.
(Saját tudósítónktól.) Hajduvár- 

megye központi választmánya teg­
nap délelőtt ülést tartott a vármegye- 
háza tanácstermében. Az ülésen az 
összeíró küldöttségek terjesztették 
elő munkálataikat. Az ülésről szóló 
tudósításunk itt következik :

Az ülésen jelen voltak Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt: Pén­
zes Sándor árvaszéki elnök, dr. 
Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Pá- 
kozdy Sándor főjegyző, Weszprémy 
Kálmán levéltáros, Orosz Sándor 
főszolgabíró, Orosz Endre és Cseke 
Miklós árvaszéki ülnökök. A vá­
lasztmány újonnan választott tagjai 
letették ülés elején a törvényben 
előirt esküt. Ezután a főjegyző ter­
jesztette elő az összeíró küldöttsé­
gek munkálatait. A választók száma 
a következő :

Hajdúszoboszlói választókerület. 
Az összes választók száma 2825;

meg, nem a tudásukkal, — hanem csak a 
modoruk határozottságával, a fellépésük biz­
tonságával addig, mig ő vérszegény szerény­
ségével oda tudott jutni a hivatalos lajtorján, 
hogy magának ós egy szép asszonynak nyu­
galmas otthont biztosíthatott. És igyekezett a 
féltékenységet lerázni magáról.

Az asszony féloldaliéi nézte a férjét, aki 
látszólag elmerült az újságolvasásba. Elha­
tározva, hogy óvatosabb lesz.

Tavasz vége felé Lőrinczy egy vasárnap 
délután sétálni ment. Jókedvűen kószált Bu­
dán, ismeretlen kis utcákon ós bájos, vidékies 
szépségeket fedezett fel bennük: elhatározta, 
hogy át fognak költözni ide, valami szop ki­
látást keres a hegyek feló vagy a Dunára.

A nap már lemenőben voll, de a meleg 
szinte bágyasztó. Elfáradt és betért egy kis 
kávéházba sört inni. Az ablak mellé ült, do 
nagyon is kevés látnivaló volt odakint, az 
utca teljesen csendes, ha egy ember végig 
ment, tisztán behallatszott a lépése.

Egyszerre egy elegáns asszony fordult 
be a szegleten és sietve ment végig a túlsó 
oldalon. Lőrinczy hirtelen letette a poharat. 
Nem látta az asszony arcát, de a járása, az 
alakja, a sötétkék ruhája — éppen olyan, 
mint a felesége... Bizonyosan a felesége...

Utána nézett. Az asszony eltűnt egy 
kapuban. A keze reszketett, mikor újra a 
pohár után nyúlt ós mégis olyan nehéz volt, 
mint az álom.

fél és magas, színes és fekete NeUmalUl Testvérek
\ /a I -g ! J cég cipő, kalap és férfidivat kereskedésében a Tisaa-palotában.

CfpOUjaOnSagOK Bámulatos olcsó árak.
Minden pár női cipőhöz gummi-sarok és férfi cipőhöz i darabnaponta erkeznok nyakkendő ingyén.
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az ideinél 23-mal kevesebb. A vá­
lasztók száma Hajdúszoboszlón 1804, 
Vámospérosen 329, Balmazújváro­
son 266, Hajduszováton 254, Mike- 
pórcsen 130, Józsán 42.

Hajdúnánási választókerület. Az 
összes választók száma 3326; az 
ideinél 10-el kevesebb. A válasz­
tók száma: Hajdúnánáson 1473, 
Hajdudorogon 802, Hajduhadházon 
725, Hajdusámsonban 226, Téglá­
son 120.

Nádudvari választókerület Az 
összes választók száma 2248: az 
ideinél 14-el több. — A választók 
száma: Püspökladányban 508, Ká­
bán 503, Földesen 476, Nádudvaron 
350, Egyeken 184, Telétlenen 428, 
Tiszacsegén 102.

Elhatározta a központi választ­
mány, hogy e névjegyzéket május 
5-től 15-ig közszemlére téteti ki, 
hogy mindenki felszólalhasson el­
lene. Az írásbeli felszólalásokat a 
városi és községi hatóságok május 
29-éig tartoznak a központi választ­
mány elnökének beküldeni.

Megállapították a földadó mini­
mumot 26 korona 69 fillérben, az 
úrbéri negyedtelek után. Tehát a 
H tjdusági választónak ennv í adót kell 
fizetni, hogy szavazati joga legyen.

Városháza és vármegye.,
A tanyai iskolák átadása. Az

állami tanyai népiskolákat a következő sor­
rendben adja át a város az állmának. Ápri­
lis 16 án délelőtt az ondodi iskolát, délután 
a paczit, április 21-én délelőtt a nagycseréit, 
délután a halápit, 22 én pedig a két ohati 
iskolát. Az iskolák átadásánál a város kép­
viseletében jelen lesznek O áh Károly kul- 
turtanácmok és Aczól Géza főmérnök, a

kultuszminiszter képviseletében Csánky Vik­
tor kir. tanfelügyelő és Latinovios Mihály, 
az államópitészeti hivatal főnöke.

Felvétel a* Állatorvosi főiskolába.
A honvédelmi miniszter leiratot intézett a 
városhoz, amelyben megküldte Debrecennek 
az állatorvosi főiskola pályázatát. A főiskola 
a jelentkező hallgatókat ingyen taníttatja ki, 
de a kiképzett orvosok kötelesek két évig 
rendes fizetés mellett a honvéd sorhadbun, 
mint állatorvosok működni. A pályázati hir­
detményt a polgármester közhírré fogja 
tenni.A városi müjég* szállítás. Tegnap
bontották fel a városi müjégszállitásra hirde­
tett pályázatot. A pályázatra egyetlen egy 
ajánlat érkezett be. Szentesi János és társai­
tól, az eddigi vállalkozóktól, akik a régi 
szerződés feltételei mellett nyerték el a mü- 
jógszállitást. Nevezetesen a vállalkozók kö­
telezik magukat, hogy a müjeget 10 kilós 
táblákként 12 fillér árban veszik át a város­
tól. Egységáraik a következők: Hús vágási 
iparral foglalkozó iparosoknak a gyártás szín­
helyén I áblákként 18 fillért, házhozszállitva 
2—2 fillér, magánosoknak házhozszállitva 
26 fillér.

— A villamos telep főgépészi állása.
A vili tmos telep főgépés/.i ailasára kiirt pá­
lyázat ugyan csak e hó 21-ón fog lejárni, de 
az állásra eddig már 19 pályázó adta be 
kérvényét. A pályázók mind idegen illető­
ségűek.

Kossuth szobor Pécaett. Pécs városa 
szobrot emelt a magyar töiténelem legna­
gyobb alakjának, Kossuth Lajosnak s a 
szobormű leleplezés ünnepségére, mely má­
jus 10 én lesz, meghívta Debrecen városát 
is. Hat vájjon Debrecen mikor fogja meg­
hív huni Koesuth-szobrának leleplezésére Pécs 
városát ?

Könyvjutalmak a gyermekeknek.
Dorinay Gyula, a Hasznos Könyvek című 
vállalat szerkasztője beadványt intézett a 
tanácshoz, s abban azt kori, hogy az elemi 
iskolás gyermekek jutalmazására a Hasznos 
Könyvek cimü vállalata kiadványaiból vegyen 
a város. A tanács a könyvekből néhány százat 
meg fog rendelni.

3

Elnökválasztás az ipartestületen.
Az ipartestüket közgyűlése.

— április 12.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni ipartestület ez évi közgyűlését 
május hó harmadik ara hívta össze 
Dávidházy Kálmán alelnök. A köz­
gyűlés legfontosabb tárgya az uj 
ipartestületi elnök megválasztása. _

Ez a választás véget fog^ vetni 
az elnökváltságnak, mely már kö­
zel egy éve megvan. Zelinger Ede 
elnök' tudvalévőén még a múlt év 
tavaszán lemondott exponált állá­
sáról és azóta nem töltötték be 
helyét, amelynek betöltése még 
csak most ezen közgyűlés kereté­
ben kerül sor.

Az uj elnökválasztásra meg 
meg sem indultak a korteskedések, 
melyek alighanem ezúttal elmarad­
nak. Az ipartestületnél most már 
nincsennek is olyan áramlatok,

I melyek külső hatással dolgoznak, 
de meg az iparosság a szociális és 
gazdasági élet küzdelmeivel annyira 
igénybe van véve, hogy az elnök- 

I választás előreláthatólag csöndben,
' zajtalanul fog lefolyni. így is bi­

zonyára megtalálják azt a férfiút, 
aki joggal élére állhat a debreceni 
iparosságnak és működésével fej­
lesztheti, előbbre viheti az ipart 
Debrecenben. Hogy nehéz helyzetbe 
lesz, annyi bizonyos, mert a harc 
a munkások és munkaadók között 
éppen a mai időkben válik a leg­
élesebbé. E téren sokat tehet az 
iparosság érdekében az ipartestület 
elnöke, kiben éppen ezért egyesülni 
kell a képzettségnek, a józan be­
látásnak az energiával.

I Az elnökválasztáson kívül a

Hátha mégsem ő volt? Minden harma­
dik asszon)- sóiéi kék ruhában jár. Ha meg­
várná, mig visszajön — megbizonyosodnék. 
Egy újság mögé rejtőzve nézte a gázlámpát 
a szoba közepén, melynek rúd ja gyűrött, sö­
tétzöld tüllbe volt begöngyölve.

Ha csakugyan nem Irma volt, akkor 
örökre megszabadul kínzó gyanújától.

Megpróbált olvasni, hogy az idő teljen. 
Valami édeskés szerelmi történetet kezdett 
el a tárcában, de nem tudta végig olvasni. 
Türelmetlenül nézegetett ki az utcára, a kapu 
sötét nyílása felé. Hátha ott lakik az az asz- 
szony és 6 most Inába vár, pedig az olyan 
lassan telik.

A pincér ott járkált az asztala körül; 
felnézett rá: álmos, ostoba képű, kifent ba- 
juszu ember voll, kockás, zsíros kabátban. 
Váj jon mit gondol, miért ül ő itt olyan soká. 
Még egy pohár sört és egy másik újságot 
hozatott. Több ember jött be és beszélgetni 
kezdtek. Igyekezett rájuk figyelni, de mind­
untalan elvesztette a beszéd fonalát és az 
idő nem telt.

A szoba homályosodra kezdett, mintha 
köd szállt volna bele, de kint még egészen 
világos volt, olyan színtelen szürkületi vilá­
gosság. Újra olvasni kezdett, hosszú politikai 
cikkeket, de az egyik szót elfelejtette, mire 
a másikat elolvasta.

Egyszerre egy árnyék jelent meg a ka­
puban, mely abban a pillanatban asszonyi

alakká vált. Kissé körülnézett mielőtt kilé­
pett, azután gyorsan elindult az utca másik 
vége felé. Irma volt, most már kétségtelenül 
látta.

Lőrinczy összehajtotta az újságot és 
ülve maradt. Miért ül ott, miért nem megy 
utána?

Nagy nehezen felállt és fizetett. Lassan 
ment az altéig, aztán visszafordult, mert a 
botját ott felejtette. Mikor újra a kilincsre 
tette a kezét, látta, hogy ugyanabból a ka­
puból Pál lop ki és nyugodtan szivarozva a 
másik irányba fordul, mint amerre az asz- 
szony ment.

Hát itt volt a bizonyosság. A teljes bi­
zonyosság. Megvárta, mig Pál elment és ő 
is kilépett. Az utcán még mindig me eg volt; 
gyermekek huncuroztak mindenfelé, ahol el­
ment, nayy ritkán egy kocsi vert fel apró 
porgomalyagokat.

— Jól van, hát elválnak, — csak minél 
gyorsabban és egyszerűbben, jelenetek és 
perlekedések nélkül. Párbaj? Minek? Nevet­
séges, hogy még több ember sajnálkozzék 
rajta. Aztán megint egyedül lesz, egészen 
nyugodtan, valamivel kevesebb kényelemben, 
— nem tartja meg ezt a nagy lakást, — ha 
elválnak, minek ?

Egyszerre ökölbe szorult a keze, aztán 
lassan, tétován nyíltak szót az ujjal.

Mikor hazaért, már otthon volt az asz- 
szony. Valaki ismerőse volt nála, kihallatszott

a beszélgetés hangja és az Irma friss neve- 
. tóse. Lő inczy a mellókajtón a saját szobá- 
I jába ment be és megint várt. Egyszerre ki­

nyílt az ajtó ós Irma bedug a a fejét.
— Jöjjön már, Feri, elhül a tea.
Lőrinczy bement. Az asszony már az 

asztalnál ült, egy csomó fehér nárcisz elta­
karta az arcát előle. Már átöltözött a világos 
otthoni ruhájába.

— Hátha mégsem ő volt, — villant át 
a férfi gondolatán. Leült. Minden olyan volt, 
mint máskor, nyugalom, jólét, jó izlós — az 
asszony fehér keze egy cseppet sem reszke- 

: tett, mikor a teáját kitöltölte. Mit mondjon 
neki ? Hogy mondja meg? Durván, egyene­
sen? Felkiáltson, hogy az ezüst kanna meg- 
zörrenjen az asztalon, hátra dobja a széket, 
ledöntse a csészét, hogy az illatos tea lefoly­
jon a szőnyegre ? Csak a rendetlenséget látia, 
amit okozni fog. Aztán az asszony sírni fog 
vagy kiabálni... nem, nem, most nem volt 
elég ereje, hogy elviselje.

Inkább kerülő utón, lassanként fogja 
megmondani, hogy mindent tud; akkor meg 
végig kell hallgatnia az asszony apró hazug­
ságait, kitéréseit, mentegetőzéseit... utálatos I 
Bár sohase jött volna rá!

Mindennap elfogta egyszer-egyszer a 
kísértés, hogy rákiáltson _ ós az igazsággal 
megrémítse, mindenféle jelenetet elképzelt, 
amit az asszony előadhat, csak azt nem tudta 
soha, hogy ő mit fog felelni. Néha megtör­

ik húsvéti ünnepekre.

Kékre festett kirakat.

A volt LŐWY F.-félo Plac-ntcal üzletemben all szépet, Jót 
és ami fő, olcsón akar vásárolni, azt keresse fel, bel igen 
nagy választékban női ruhaszövetek, delinek, kartonok, 
vászonnemtiek, napernyők, ágyterltők, paplanok, női és férfi 
Ingek csipkék, díszek ós Igen sok más, Itt fel nem sorolt 
árukat ajánlok megvételre. 120 cm. széles szövet 39 kr.

Molnár l J. és Társa
fiók üzlete

=: Kékre festett kirakat. =

11 húsvéti ünnepekre.

festett kirakat,

* vf
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testületi közgyűlésnek több fontos 
pontja is van, melyek a követ­
kezők :

Elől,járósági jelentés az ipartes­
tület 1907. évi működéséről.

A testület 1907. évi zárszáma­
dásának beterjesztése; számvizsgá­
lók jelentése és határozathozatal a 
zárszámadás felett.

Az 1908. évi költségelőirányzat 
megállapítása.

Elnök választása.
12 elöljáróság! rendes- és 18 

póttag választása.
3 számvizsgáló választása.
Esetleges indítványok.

Viliamosvilágitsis $&, 
külsőségeken.

Ä város külterületeinek es kertsó 
gt-mek világítása. i

Ez a határozat elsősorban a kertségek 
lakóira nevezetes és bir nagyjelcntősóggel. A 
tanácsi határozat lehetővé tette, hogy a város 
belterületétől távolabb eső kertségek lakói a 
villamos világítás bevezetéséhez könnyen hoz­
zájuthassanak és ezáltal amellett, hogy saját­
házaikban a villamos világítást használják a 
célszerűtlen és a villamos árammal sokkal 
drágább petróleum helyett, biztosítva van, 
hogy az ott levő útvonalakat, tereket a város 
ingyen közvilágítással látja el.

A városi tanács ezzel a tényével a külső 
városrészek és kertségek érdekében oly mosz- 
szo határig elment, melyhez hasonlót ha­
zánkban egyáltalában nem, de valószínűleg 
külföldön sem találni.

A tanács ugyancsak helyesen járt el ak­
kor, mikor a homokkerti lakosoknak a pet­
róleum segélyt, a 400 korona megadását meg­
tagadta épen a fentebb jelzett nagyf-mtos- 
ságu határozatra utalással, mert ha még ez­
után is adná a segélyt, mikor a legkönnyeb­
ben és költség nélkül hozzájuthatunk a vil­
lanyvilágításhoz, csak jutalmat adna azért, 
hogy a kertségek lakói tovább is elmaradott­
ságban éljenek és ne igyekezzenek haladni 
a modern korral.

A két debreceni megj utal ma ásott­
nak a miniszter megbízásából a 
kamara elnöksége ma délelőtt ünne­
pélyesen adja ki a jutalmakat, a 
vidékieknek hasonló módon átadásra 
a helyi keresk. társulatokat kérte 
föl a kamara.

Irodalom.

—- Saját tudósítónktól. —
— április, 11.

Debrecenben a közvilágítási viszonyok 
a város belterületein az utóbbi időben nagyon 
sokat javultak, de annál több kifogás alá 
eshetnek azok az állapotok, melyek a külső­
ségekben, a kertségokben uralkodnak. Már 
pedig Debrecen ferde fejlődése egész külvá­
rosokat teremte, mint a Homok- ós a Csapó- 
kertek, hol közvilágításról egyáltalán nem, 
de egyiptomi sötétségről annál inkább. A 
Homok- és Csapókertek valóságos kis városok 
ma már, de ahol a rossz világítás miatt a la­
kosok élet- és vagyonbiztonsága állandóan 
veszélyeztetve van.

A városi tanács gyökeresen akar c bot­
rányos állapotokon segíteni ós erre vonatko­
zólag most fontos határozatot, hozott. A tanács 
e határozatával a külsőségek ós kertségek 
ingyen közvilágításhoz jutnak.

A tanács nemrég kimondotta ugyanis, 
hogy mindazon útvonalakon, köztereken, ahol 
100 folyóméterenként legalább 20 normál 
villamos izzólámpa igóreltctik fel magánfo­
gyasztásra, közvilágítás létesitcssók.

Sokért nem adnám, ha tudnám,
ki venné át tőlem a kellemetlen hurutot. — 
Átvenni ? Ezt ugyan senki sem teszi meg. 
De miért nem győzi inkább le? Fáy valódi 
szódéni ásvány-pasztillája határozottan fényes 
lehetőséget ad arra, hogy még a legmakacsabb 
hurutot is alaposan elkergesse és ezt a lehe­
tőséget önnek is fel kellene használnia. Egy i 
kísérlet semmiesetre sem drága, mert egy ! 
skatu ya, amely t minden gyógyszertár- | 
ban, drogériában es ásványvizkereske- j 
désben megvehet, csak 1 K 20 fill, kerül.

)( A Budapesti Szemle legújabb fü­
zete Földes Béla képviselő ós egyetemi tanár 
nag fontosságú tanulmányát közli az Adó­
reformról. Földes tanulmánya nagy figye- 
1 mre fog találni mindenütt, ahol a Wekerle- 
fóle törvényjavaslatot szakszerűen akarják el­
bírálni, Pusteiner Gyula művészeti tárgyú 
czikket irt, Vaj Péter gróf folytatja úti jegy­
zeteit. A füzet még egy spanyol regényt ós 
több bírálatot ad.

A cigányok háborúsága.
Összeverték egymást.

április 12.

Kitüntetett kereskedő- 
alkalmazottak.
A miniszter jutalma.

tént, hogy úgy elhalványodott az egész em­
lék benne, mintha csak álmodta volna.

A következő vasárnap délután Irma 
kékruhájában ós fátyolos kalapjában ment 
keresztül az ebédlőn.

— Maga nem ment sétálni? — kérdezte 
a férjétől.

Lőrinczy egy karosszékben ült és nem 
felelt. Egyszerre világosan maga előtt látta a 
kis utcát, amelyen az asszony egy negyed­
óra múlva végig fog sétálni. A vér a fejébe 
ment. — Odamegy, — gondolta, — tudom, 
hogy odamegy..

Es olyan élénk lett ez a gondolat, hogy 
akarata ellenére szavakká vált és felkiáltott:

Tudom, hogy odamegy
Az asszony leejtette a kilincsről a ke­

zét ós visszafordult.
Lőrinczy már mellette állott és a karjára 

tette a kezét. Most rajta, már nem lehet ki­
kerülni, itt a leszámolás pillanata.

— Ne is tagadja I Láttam ma egy hete, 
mikor kijött Budán abból a házból.

Az asszony lerázta a válláról a kezét, 
gúnyosan nézett a szemébe :

— Egy hete ós csak most szólt ? Gyáva I
Kiment az ajtón és otthagyta a férfit.
Lőrinczy nagyot sóhajtva esett bele egy 

karosszékbe. Csakhogy túl volt rajta! Sohase 
hitte volna, hogy ilyen egyszerűen fog menni.

Még egyszer megkönnyebbülten felsó­
hajtott.

Debreceni alkalmazottak kitün­
tetése.

— április 12.
A kereskedelemügyi miniszter, 

hogy az ipari és a kereskedelmi 
pályákon lévők ambícióját ós buz­
galmát fokozza évente kitünteté­
sekbe, jutalmakba ré-z^siti azokat, 
Kik képességeikkel arra érdé rest­
ük magukat. így kitüntető jutalom­
ban részesített most számos oly ke- 
leskedelmi alkalmazót at, „akik a 
kereskedelmi pályán hosszabb időn 
át érdemesen foglalkoztak.

A kitüntetéseket az egyes ipar 
és keresked ltni kamarák utján 
adta a miniszter, ki felhívta annak 
idején a debreceni kamarát is, hogy 
terjessze fel kerületéből azoknak a 
kereskedelmi alkalmazottaknak ne­
veit, kik működésűkkel a kitünte­
tésre rászolgáltak. A kitüntető ju­
talmakra vonatkozólag tegnap ér­
kezett meg a miniszter döntése.

E szerint a debreceni kereske­
delmies iparkamara kerületéből ki­
tüntető jutalmat és elismerő levelet 
kapott Erdélyi István (Debrecen), 
Jakab József (Nagykároly), Wein­
garten Ignácz (Munkács), elismerő 
levelet Hoffmann Ferenc (Már maros- 
sziget) és Rítppensberger Béla Deb­
recen).

(Saját tudósítónktól.) A cigány leg­
jobban dühöng u kakttsiullra, vagyis a esend­
őire, hanem azért nem annak, hanem saját 
fajtájának a le;m sgyobb ellensége. A cigány 
ntp hires liazsártoskodó, veszekedő termé­
szetéről, aminek gyakran véres következmé­
nyei is les, nek.

így toriéul ez a napokban Hadházon. 
Ä város alatt, tanyázó cigányok hojbakaptak 
és oly véres verekedésbe ke diek, hogy négy­
öt fürtös képű maradt véresen a harcmezén, 
sőt nztan is döngették volna egymás fejét, 
ha időközben csendőrök nem érkeznek a 
halj s-.inre ós szét nem választják ősét.

A véres esetről tegnap érkezeit be a 
jelentés a debreceni ügyészséghez. A jelen­
tős szerint az eset tegnap lőtt történt Had­
ház hHálában, hol Duróczi István, a fele­
sége és Daróczi Bálint valami kártvaj itókot 
játszottam cigány Kollégáikkal. A já ék kez­
detben csak reudb -n le.t, de azt tn a vesztés 
ós a nyerés arányában vál óztak a hangula­
tok is. Később aztán D.tróczi k nekitámad­
tak p tj ágaiknak és a dolog vége egy dühös, 
véres verekedés lett.

Ekkor érkeztek a helyszínre Mocsár 
Mihály, Likatos Ignác, Vadasz József, Va­
dasz And'ás és Balogh András nevű cigá­
nyok. Ez-k a DarócHek karavánjából valók 
voln k, nagyon természetes teh it, hogy szép 
szerével elakurták választani egymástól a ve- 
rekedek et.

Hanem megjárták. Darrcziék nekik for­
dult, k, üog mi jogon zavarjak az ő kisded 
mulatságukat. Ezek sem hagyták ós a Da­
róczi part a-szom óstul együtt, közös erővel 
rém módón elverték s az án vói befagyva 
hagyták olt őket a harc színhelyén. Valame­
lyikük alighanem bele is harap .tt volna a 
fűbe, de időközben csendőrök jöttek arra, 
akik aztán a gyí ztes felnek puska ussal meg- 
> d ak a mulatság fináléját, a sebesülteket 
pedig beszállitoiták Hadházra, hol orvosi se- 
g tsóghen részesítették. Áll ipo'uk nacyon sú­
lyos. Az egyiknek a feje tizenkét sebből vér­
zett. A verekedő cigányok ellen az eljárás 
folyik.

KnLrlÁFTinírltamia legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték lathato ebedlo, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg­
olcsóbb arak WriC7rVT TT A ® p * JwLidZ(jYULA Multes Iban kaphatók:
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Elfogott hamispénzgyártók.
Szeneáoiőe letartóztatások Nád­

udvaron.
Hamis ezreseket akartak csinálni,

— április 12.
(Saját tudósítónktól.) Jó fogást 

csinált a nádudvari csendőrség. Le­
tartóztatott egy három tagból álló 
veszedelmes bűnszövetkezetet, mely­
nek tagjai arra szövetkeztek, hogy 
bankjegyeket hamisítsanak nagyban. 
Már a hozzávaló apparátus egy- 
része meg is volt nekik, de mielőtt 
belefoghattak volna bűnös munká­
jukba, a csendőrség rátette kezét a 
jómadarakra, kiknek kétes vállalko­
zása ilyenformán csődöt mondott, 
annyira csődöt, hogy ők magukba 
vállalkozó szellemű üzletalapitók 
bekerültek az ügyészség fogházába.

Pedig, legalább az eset körül­
ményeiből ítélve, a fickók értettek 
volna leendő mesterségükhöz, de 
bát minden kárba veszett s keresz­
tül húzta számításaikat egy csendőr 
ébersége. Most aztán az eddig ke­
servesen megszerzett rekvizitum is 
el van kobozva, ők maguk le van­
nak tartóztatva. Szóval a bankó­
gyártók tönkre jutottak.

A pénzhamisító banda három 
tagja névszerint Herczeg Gábor, Tar 
Sándor és Simon Lajos. Mindhárom 
iparoslegény, az utóbbi nyomdász, 
ilyenformán szakértő. Ez a három 
egyébként szoboszlói illetőségű alak 
a napokban Szoboszlóról elvetődött 
Náduvarra. Ott sürgölődtek, forgo­
lódtak jobbra-balra, különösen a 
vagyonosabb gazdák körül, úgy, 
hogy végre feltűnt a dolog Mizsei 
Pál' nádudvari csendőrőrsvezetőnek. 
Neki sehogyan sem tetszett a dolog, 
nagyon gyanús volt a három ide­
gen, hát nagy titokban nyomozni 
kezdett.

A nyomozásnak csakhamar meg 
is lett a kívánt eredménye. N gyón 
sok bizonyítékot szerzett a csendőr­
őrsvezető, melyek mind azt mutat­
ták, hogy az idegenek bankót akar­
nak gyártani a csöndes Nádud­
varon.

Erre letartóztatta mindhármóju­
kat és vallatóra fogta őket. Ezek 
hosszas faggatás után beismerlek 
mindent. A csendőrök Nádudvar 
határában megtaláltak a bűnjeleket 
is. A Kösülyszeg partján egy rozoga 
tyúkól alá volt elrejtve egy csomag 
melyben a bankócsinaláshoz való 
papír, lemezek, festékek és hasonló 
rekvizitumok voltak. A csomag tar­
talmazott még egy mintakönyvet is 
melyben az 50, a 100 és az 1000 
koronás magyar bankjegyeknek jól 
sikerült mintalapjai voltak bekötve. 
A letartóztatott bankó csinálók meg 
csak a hozzávaló gépet várták Ber­
linből. A talált csomagon egy ber­
lini cég, felírása valami Gresz es

Würczli felírás volt. Úgy látszik 
ezek a kedélyes berliniek is ilyen 
bankócsinálásokkal foglalkoznak.

A szenzációs fedezés után a 
csendőrök a bűnjeleket elkobozták 
és a banda tagjait behozták a deb­
receni ügyészség fogházába. A nyo­
mozás most a berlini bűntársak után 
indult meg.

* A Paraestbeoeület. Ferrari olasz 
tenoristát sikerült Zilahy igazgatónak még 
egy vendégjátékra megnyerni és igy a ki­
váló énekművész kedden eljátsza még Mas­
cagni „Parasztbecsület“ cimü operájában 
Turiddu szerepét. Santuzzát Zilahynó énekli, 
Alfiot Horváth Kálmán.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

\W\ Qf\P
teiméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva.

Színház.
MÜSOB:

Vasárnap délután Sárga csikó népszínmű 
bérletszünetben.

Vasárnap este Császár katonái dráma kis 
bérletben. ,

Hétfőn Carmen opera Giovam l1 orrán 
lovag, hires olasz tenorista felléptével *A“ bér­
letben.

Kedden Bálkirályuő vígjáték és Paraszt- 
becsület opera Qiovaui Ferrari lovag, hires 
olasz tenorista utolsó felléptével „B“ bér­
letben.

Szerdán Virágos csónak színmű „C“ bér­
letben.

Csütörtökön Virágos csónak színmű „A“ 
bérletben.

April 17-én és 18-áu a nagy hétre tekin­
tettel — előadások nem lesznek.

* A mai előadások. Győré Alajos, a 
vidéki színészet egyik legjelesebb jellem- és 
apa-szinósze mutatkozik be ma délután a 
dt-breceni közönségnek, mint újonnan szer­
ződtetett tag. Győré első fellépte a „Sárga 
csikó“ népszínmű Csorba Márton szerepében 
lesz, Bakai Erzsikét Lónyai Piroska játsza, 
a többi szereplők maradnak a régiek. ^ Este 
7 és fél órakor rendes helyárakkal Földes 
Imre szenzációs drámája, „A császár kato­
nái“ kerül színre, ugyanazon szereposztással, 
mint a bemutató alkalmával. A főszereplők 
Hahne), Zilahy, Ternyey, Szakács, Bérezi 
stb. lesznek.

* Carmen. Lovag Ferrari d’ Alberdo 
olasz tenorista holnap, hétfőn lép fel har­
madszor a Carmen opera „Don Jose“ szere­
pében, mellyel első fellépte alkalmával való­
sággal extázisba hozta a közönséget. — A 
többi szereplők maradnak változatlanul.

A Uranus mai kitűnő uj műsora.
1. Gazdátlan úri lakás (bohózat). — 2. Kü­
lönféle csempészet (szenzációs). — 3. Kelle­
metlen találka (bohózat). — 4. Márciusi sze­
lek (újdonság). — Nő orvos (bohózat). — 6. 
Doni kozákok gyakorlata (eredeti helyszíni, 
rendkívül érdekes fölvétel). — 7. A frakkos 
betörő (szenzációs életkép). — Műsorváltozás 
fenntartva. Helyárak mint rendesen. Előadá­
sok délután 3 órától este 11 óráig. Hétfőn 
teljesen uj és kitűnő műsor. — A vásártóli 
újonnan átalakított, a legnagyobb kénye­
lemmel berendezett nyári színházban, ha 
kedvező időjárás lesz, délelőtt 9 tői este 10-ig 
lesznek előadások kitűnő műsorral, rendes 
helyárakkal. A vásártéri színházban kedvező 
idő esetén hétfőn is lesznek előadások.

Zsebtolvaj-járás.
Jönnek a nagyvásárra.

Talpon a rendőrség.
— április 12.

(Saját tudósítónktól.) A zsebmetszés 
még ez ideig nem képesítéshez kötött iparág, 
de azért van annyi művelője, mint némely 
kisebb ipari szakmának. Ilyenkor nagyvásár 
közeledtevel látszik ez meg, mikor a várost 
csakúgy elözönlik a zsebek hősei, a zseb­
tolvajok különböző fajtái, kik mind a vásári 
tumultusban aratandó bő zsákmány remé­
nyében rándulnak le.

Hanem legtöbb esetben ki is rándul 
hol kezük, hol lábuk. A debreceni rendőrség 
ugyanis talpon van és tárt karokkal várja 
vendégeit, kiket aztán egy-két, három, eset­
leg tíz, húsz napra elhelyez kissé hűvös, de 
vendégszerető börtönébe, nehogy a nagy- 
vásarbau valami kellemetlenség érje őket. 
Sok ott a rendőr és ha es-tieg zseb után 
néznek, csak tetten kapiák őket s kész a 
kellemetlenség. Hát minek tegye ki magát 
az a szegény zsebtolvaj az ilyen esetekkel 
járó emócióknak. Felesleges. A rendőrség 
megóvja őket ettől és erősen vigyáz rájuk 
vaiamint kedves egészségükre.

Hogy aztán ők meg vannak-e elégedve 
a rendőrség ily irányú vendégszeretetével ? 
— az nagyon kétséges. Mert bizony a rend­
őrség nem ad arany órát lánccal, kövér 
pénztárcát stbit, amiket esetleg küntariózko- 
dásuk alatt megszerezhettek volna. De az 
már az ő bajuk.

Eddig már vagy tizennégy darab zseb- 
metsző került a bűnügyi osztályra, hol ter­
mészeten szívesen tartják őket pár napig, 
aztán pedig egytől-egyig elzsuppoltatják. 
Ezek kozott a legveszedelmesebb Hegymegi 
Rudolf, Csomós András és Gulyás István. 
Két vakmerő alakot tegnap a baromvásártór- 
ről hozott be Tóth detektív, amikor éppen 
erősen környékeztek egy vidéki atyafit, kinél 
nagy pénzeket sejtettek.

Egyébként a rendőrség erélyes intézke­
déseket tett a ma kezdődő vásár alkalmával. 
Állandó őrjáratok fognak folytonosan cirkálni 
a vásár területén. Azonkívül talpon lesz az 
egész biztosi és fogalmazói kar.

Tavaszi cipő különlegességekben ELFENBEIN és KLEIN
1 legolcsóbb árban szerezhetők be:nagyvílasztók. oipő-üissletéteerL, A. rxa. gytöased-e mellett.
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Márton Imréné temetése.
— április 12.

(Saját tudósitónktól.) A feldúlt, az ár­
ván maradt családi tűzhelytől távol, a nagy 
idegen városban, Budapesten helyezték örök 
nyugalomra tegnap Márton Imréné hült 
tetemeit. Az a nagy részvét, melyet Debre­
cenben a nemes szivü úrasszony elhalálozása 
keltett, felhatolt a főváros paiotasorai közé 
és impozáns módon nyilvánult meg az ott 
végbement utolsó, szomorú aktuson, a teme­
tésen.

A temetésre Debrecenből nagyon sokan 
mentek fel. Képviseltette magát a debreceni 
függetlenségi ős 48-as párt, melynek tagjai 
sorából dr. Bakonyi Samu, Szabó Kálmán 
országgyűlési képviselők, Kertész Mihály, 
idősb Kertész István, Kertész László, ifj. 
Mike Ferenc, dr. Kiss György, dr. Kertész 
István jelentek meg, hogy részvétüket nyil­
vánítsák a szeretett pártelnök mélységes 
gyászánál. A párt nevében koszorút is he­
lyeztek a ravatalra. A koszorú hatalmas 
nemzeti szinü szalagján a következő felírás 
volt:

„Márton Imréné úrnőnek tisztelete 
jeléül — A debreceni függetlenségi és 48-as 
párt“.

A temetés délelőtt 11 órakor kezdődött 
a tabáni temető halottas házában, melyet j 
teljesen megtöltött a gyászolók és a meg­
jelentek nagy serege.

Több fővárosi előkelőség között ott vol­
tak Debrecenből Weszprémy Zoltán főispán, 
Kovács József polgármester, Áczél Géza 
főmérnök, dr. Ujfalussy József, Kovy Lajos.

A gyászszertartás után a koporsót a 
németvölgyi családi sírboltban helyezték el. 
Rengeteg koszorú érkezett a ravaiaira, úgy 
hogy két koszorús kocsi haladt a gyász­
menetben.

A koszorúk felírásai a következők vol­
tak: Sirontul is szeretett drága hitvesnek — 
Imre, Felejthetetlen gyermekünknek — két- 
segbeesett szülei, Forrón szeretett jó ma­
mánknak — kesergő áivái Anna és Veronka, 
Drága kis anyusunknak — Editu és Sándor, 
Édes jó nénikénhnek — Sárika és Lajos,
— Békósy Erzsébet, Kubák Gyulánó, Felejt­
hetetlen testvedének és sógornójánuk — 
Árpád és Vili, A mi szeretet Erzsikénknek
— Józsi bácd, Mari és öccse Géza, Szeretett 
rokonunknak — Bodnár család, Érzsi- 
kénknek — May Andor és neje. — 
Szeretett Erzsikénknek — Józsi, Zsuzsika, 
Utolsó üdvözlet — Krancz család, A kedves 
barátnőnek — Csathó Ferenc és családja, 
Szeretett Erzsiké barátnójának — Ehscher 
család, Álmodd tovább a megszakadt boldog­
ságot ! Isten veled 1 — Sarolta, Szeretett 
Erzsikénknek — Kata, Győző, Isten veled 1
— Ödön, Felejthetetlen Erzsikénknek — 
Horánszky család, Nyanyuskánknak — Ili 
és Sándor, Halás szeretettel — Szikszay 
Gyula és családja, Őszinte barátságunk és 
részvétünk jeléül — özv. Varga Ferencnó és 
családja, Marton Imi éné úrnőnek, tisztelete 
jeléül — A debreceni függetlenségi és 48-as 
párt, Szeretett Erzsikénknek — Malvin és 
Kálmán, Felejthetetlen kedves Erzsikénknek
— Hajdú csálád, Baráti szeretettel, a legne­
mesebb nőnek -- Bakonyi Samu és neje, 
Erzsikénknek szeretettel — Sára és Lajos, 
Kedves jó Erzsiké néninknek — Mariska és | 
Lehel, Szeretett sógornőnknek — dr. Ujfa- 
lussy család, Felejthetetlen szeretett barát­

nőnknek — Annuska és Miklós, Felejthetet, 
len szeretett rokonunknak — Teicsi és Gyula, 
Felejthetetlen kedves barátnőnknek — Irma, 
Béla, Kedves szeretett keresztmamának — Er­
zsiké, Kedves rokonomnak — Teréz és Zoltán 
Kegyelete jeléül — Géza, A jó nők példány 
képének mély bánattal — Kiss Albert, Sze­
retett erzsikénknek — Pálma és Lajos, 
Szeretett Erzsikójüknek — Irma, Zoltán, 
Mély részvéttel — Kovács József és neje 
Erzsi, Drága jó barátnénknak — dr. Lieber- 
manék. Koszorút küldöttek még Márton La­
jos és neje és özv. Márton Ferencné.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utea, 2.

J4irek.

Kisorsolt kétszáz kép.
A gyermeknapfényképkiállit Agáról.

A asersncsée számok.
— április 12.

A nemrég lezajlott gyermeknap színes 
programmjának egyik legnagyobb érdeklő­
dést kellő pontja volt a Letzter József fény­
képész fényképkirakata, melyet ez alkalom­
mal 20 filléres belépő-jegyek mellett lehetett 
megtekinteni, de oly módon, hogy a belépti­
jegy száma rósztvett a kiállított, mintegy 
200 darab müvészkép kisorolásában. A két­
száz kép'.-t ugyanis Letzter a Gyermek Liga 
javára adományozta, amely aztán kisorsol- 
tatla a kiállítás látogatói között. A sorsoláson 
a következő számok nyertek.

7 9 33 70 104 111 115 .185 291 293 304 
409 410 454 457 459 400 460 480 483 505
515 571 011 612 620 628 629 640 692 700
808 819 820 856 859 860 902 909 917 944
960 967 987 988 990 991 1006 1016 1060
1062 1067 1102 1109 1143 1148 1152 1191
1199 1205 1206 1250 1255 1256 1274 1297
1298 1333 1383 1387 1402 1420 1442 1447
1491 1498 1499 1503 1560 1577 1717 1735
1739 1800 1807 1808 1811 1830 1844 1846
1847 1875 1882 1897 2004 2014 2019 2033
2039 2052 2053 2055 2071 2077 2093 2098
2100 2169 2188 2191 2210 2224 2230 2235
2242 2280 2293 2299 2303 2316 2336 2360
2372 2400 2424 2445 2482 2492 2601 2609
2637 2647 2661 2669 2682 2689 2696 2748 
2757 2759 2770 2787 2803 2813 2817 2818
2845 2861 2867 2874 2891 2895 2899 2993
3000 3017 3071 3077 3106 3111 3100 3197
3198 3206 3240 3244 3271 3273 3298 3301
3353 3522 3549 3550 3661 3663 3678 3704
3761 2810 3840 3884 3896 3901 3912 3982
3987 4011 4065 4080 4134 4309 4320 4502
4773 4812 4855 4870 4873 4877.

A nyert képek a jegy előrnutatása mel­
lett Letzter József műtermében átvehetők.

r4 km
nátha

ellen
Szelencze ára

AO fülér

A „Bebreczüu“ seerkeevlfieége ós kiadó- 
hivntüla Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lópcső-folyosőján. Telefon 412 ., ..

Minden gyógyszertárban kapható! Ha­
tása meglepő s kezdődő bajnál úgyszólván 
lemaradhat lan.

Menyasszonyi és esküvői selyem
blúz ós ruhákra, minden árban, minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér ós színes 
„HENNEBERG-SELYEM“ 75 krtól 11 frt 35 krig mkónt. Ilórm. már el vámolva ház­

hoz szállítva. Minta postafordultával. 4

A régi vásárok.
— április 12. 

A mostani vásáros hét felidézi sze­
meink elé a régi hires debreceni orszá­
gos vásárok színes, mozgalmas képét. 
Országos volt az a szó legteljesebb értel­
mében. Nem úgy, mint a mostani.

Az ország minden részéről csak 
úgy özönlöttek ide a kalmárok, a vevők 
egyaránt, kik úgyszólván egész évi szük­
ségletüket szerezték be ilyenkor. Hét vár­
megye pénze is megfordult ilyen vásáros 
alkalmakkor Debrecenben.

Különösen híresek és látogatottak 
voltak az úgynevezett kirakodó vásárok, 
hol fel lehetett találni mindent, — a kis 
papírzacskóba csomagolt két „píz“ áru, 
gyerekbe való francia ragadós cukortól 
kezdve, egészen a keleti gyöngysorig.

Úgyszólván az egész északkeleti 
Magyarország adás-vevésének lebonyolí­
tásai voltak ezek a régi hires debreceni 
vásárok.

De ma már...
Bezzeg ma már hiába keressük azt 

a vonzó, színes tarka képet, melyet a régi 
vásárok nyújtottak. Csak halvány árnyéka 
van már meg. A ki a hires debreceni vá­
sárt jön látni városunkba, bizonyára csa­
lódva távozik.

A változott idők megfosztották nem­
csak érdekességétől, hanem nagyarányú 
forgalmától is.

Nem is csoda.
A közlekedési eszközök fejlettsége, 

a kereskedelem nívójának emelkedése a 
rendes üzleti életre plántálta át a vevő­
közönséget. Úgy, hogy ma már csak az 
egyszerű falusi nép látogatja szükségletei 
beszerzése céljából a vásárokat. A vá­
rosi vevőközönség pedig már régen be­
látta, hogy sokkal olcsóbbak az állandó 
üzletek, megbízható árui, mint a vásáros 
ponyva sok szemfényvesztéssel köritett 
portékái.

Azért tehát nincs mit búslakodnunk 
a debreceni vásárok hanyatlásán. De en­
nek kapcsán azt csak sajnálhatjuk, hogy 
mig a régi időkben, éppen a vásárok 
miatt, valóságos gócpontja volt Debrecen 
a fél Magyarország kereskedelmének — 
manapság már megszűnt az lenni. ]

— Vasárnapi istentiszteletek. M
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten 
tiszteletek sorrendje a következő : a Nagy­
templomban prédikál Dicsőít József lelkes; 
ágendázik Kecskemóty M. L. főiskolai tanál 
a Kistemplomban prédikál Szarka Boldizsá 

i j'-i ]k®sz> a Kossuth-utcai templomban pró 
! dikál Szele György, az Ispotály templomba; 

K. loth Kálmán, a Csapókertben Kováé 
János népiskolai felügyelő, a Homokkertijei 
Ban István főiskolai szónior, a városi szc

Az 1908-as nagy divat TBl
a dús ess messaline továbbá ajánlom 
Radium, Lonisicume, Taftsifon, dusesse, Crép 
do Chine, Eolienne, Vorle, mirtus-selyem 
damaszt, brokát, gare, Moire, Schott, Chini 
1 okin stb. Megrendelések bármely nyelve 
mtózendők Seiden Fabrik HENNEBERC 
ZURICH, a német császárné udv. szállitójí

mk
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gényházban Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár, — Ma virágvasárnap a rom. kath. temp­
lomban reggel 6 órakor sz. mise. 7 órakor 
sz. mise. 8 órakor sz. mise a főgymn. ifjúság 
részére. 9 órakor barkaszentelés, utánna nagy 
mise, amely alatt a passiót éneklik. Fél 12 
órakor sz. mise. D. u. fél 3 órakor keresz­
tény tanítás. 3 órakor keresztül, utánna ró­
zsafüzér. 5 órakor Jézus sz. szive társulatá­
nak hónapos áj tatossága sz. beszéd- és kör­
menettel. — Az ágost. hitv. evang. templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Hudák János segódlelkész, a , passió'1 - 
olvasást Materny Lajos főesperes végzi.

— József főherceg a királynál. A
Korr. Wilhelm jelenti: Ő felsége ma délelőtt 
11 órakor. Schönbrunnban József főherceget 
külön kihallgatáson fogadja.

— Személyi hír. Tóth János belügyi 
államtitkár tegnap Debrecenbe érkezett, roko­
nai látogatására. Az államtitkár pár napig 
időzik a városban.

— Idegen rendjel. A király 
megengedte hogy grót Degenfeld 
Imre főrendiházi tag a porosz Joha- 
nita-rend diszkeresztjét elfogadhassa 
és viselhesse.

— Gyula napja. Ma ünnepük Debre­
cen város Gyulái a régtől fogva hires G> ula 
napot. Az ünneplők sorában van Hajdú vár­
megye népszerű, kitűnő alispánja Kovács 
Gyula is, akit nagy szeretettel fog ünnepelni 
a vármegyei tisztikar. Kívüle még sok deb­
receni Gyulának kijut a gratulációkból.

— Előmunkálati engedélyek. A ke­
reskedelmi miniszter dr. Dékány Lajos bank- 
igazgató, tiszapolgári lakosnak a Tiszapol- 
gártól Miakolcig tervezett helyi érdekű vas­
útvonalon létesítendő Tiszanalkonya állomás­
tól Tiszaoszlop és Tiszakürt községek érin­
tésével Mezőosátig vezetendő szabványos 
esetleg keskenyvágányu gőzüzemű helyi ér­
dekű vasútvonalra kiadott előmunkálati en­
gedély érvényét egy óv tartamára megújí­
totta. A kereskedelmi miniszter Fülöp Zol­
tán főszolgabíró és Borsos Flóris főjegyző­
nek, mint a tiszafüred—nádudvari keskeny­
vágányu helyi érdekű vasút kiépítését ter­
vező érdekeltség képviselőinek a debrecen— 
füzesabonyi helyi érdekű vasút Tiszafüred 
állomásától Kócspuszta, Tiszaigar, Tiszaörs 
és Nagyiván községek érintésével a kaba— 
nádudvari helyi érdekű vasút Nádudvar ál­
lomásáig vezetendő keskenyvágányu helyi 
érdekű vasútvonalra kiadott előmunkálati 
engedély érvényét egy év tartamára meg­
újította.

— A fősorozáa eredménye. Az
ezidei fősorozás eredményéről teg­
nap állította össze a kimutatást a 
város katonai ügyosztálya. Eszerint 
az összes előállottak száma 927, 
akik közül besoroztak 145 újoncot 
és 36 póttartalékost. Már eddig szol­
gált 22, visszahelyeztetett 418, fegy­
verképtelen 175 és 8 nyomorék tö­
röltetett. Időközben meghalt 3, kór­
házba utasittatott 4. nigy önként 
jelentkező is akadt, távol maradt 
pedig 113.

— A katonatisztek nyugdija. Mint 
értesülünk a közös hadügyminisztériumban 
minap nyugdíjazott tisztek helyzetének javí­
tásáról tanácskoztak. A hadvezetőség a ka­
tonatisztek fizetésének rendezését abból az 
okból kezdte, mivel a tiszt a mostani fizetés­
sel a fokozott életviszonyok és a nagy drá­
gaság mellett nem tud megélni. A nyugdíjas 
tisztek helyzete az aktiv katonatisztekénél 
sokkal rosszabb, mert nyugdija sokkal ke­
vesebb, mint aktiv korában volt a fizetése. 
A hadseregben háromféle nyugdíjas van, az 
J°75. előtt nyugdíjazott, az 1875. után, de 
1909. január elseje előtt és az 1900. évi 
nzetósrendezés után nyugdíjazott tiszt. E 
háromfajta nyugdíjas illetékei között nagy a 
különbség, 1874. óta kétszer emelték föl a 
tisztek fizetését, de a nyugdíjasok nyugdija 
nem változott meg. Ily módon az 1875. előtt 
nyugdíjazott százados negyven évi szolgálat

után százhúsz korona, az 1909. január elseje 
előtt nyugdíjazott százados kétszáz korona, 
az azóta nyugdíjazott kétszázötven korona 
havi nyugdijat kap. A hadvezetőség ezt 
az igazságtalanságot meg akarja szüntetni. 
Azt tervezik, hogy ezentúl valamennyi nyug­
díjas tisztnek rangjuk szerint egyenlő nyug­
dijat adnak.

— Fogynak a negyvennyolcas 
honvédek. Kossuth Lajos katonái egyre 
fogynak. A hány negyvennyolcas honvéusir- 
ral több van kűrit a temetőben, annyi piros- 
sipkás vitézzel kevesebb van az élők sorá­
ban. — Március hó 16 án megállapította a 
negyvennyolcas egyesület választmánya, 
hogy március 15 én 7613 nyugdíjas honvéd 
volt bejelentve, akik 1.351.184 korona nyug­
dijat kapnak. Egy hónappal ezelőtt még 
454-gyel többen voltak életben, ami azt bi­
zonyítja, hogy a veterán vitézek egyre na­
gyobb számban hitláloznak el. Az eddgi 
adatok szerint az évenkénti halálozás száma 
állandóan 40 százalékkal emelkedik s így 
nem is kell egy évtized hozzá, hogy a 48 as 
idők utolsó élő emlékét is kivigyük a teme­
tőbe.

— A gyermeknap bevételének 
elaEámol&sa. Az országos gyermek­
nap helyi rendezőbizottsága tegnap 
sem készülhetett el zárszámadásával, 
mert még mindég érkeznek adomá­
nyok testületek, kereskedők és ma­
gánosok részéről. A rendező bizott­
ság ez utón fordul kérelemmel azok­
hoz, kik a gyermeknapot megtar­
tották, hogy a nemes célra szánt 
összeget legkésőbb a hétfői napon a 
főispáni titkári hivatalba beszolgál­
tatni szíveskedjenek.

— Miiyen lesz az idő? Az időjárás­
ról Meteor ezeket mondja: Április hónap 
csomópontjai a következő nanokra esnek: 
10-14-16 23-25-28-29 - 30, melyek kö­
zül legerősebb hatásúak 10—16 — 26 és 28-iak 
és pedig a 10-iki hűvös s csapadékos; a 
16-iki derült, száraz; 25 iki csapadékos, 28-iki 
hűvös, napciklonok esetére hideg jellegű. — 
Amint lá'juk, április hava nem lenne ked­
vezőtlen a gazdaközönsógre nézve, miután 
a száraz és csapadékos jellegű csomópontok 
elég kedvezően követik egymást, bajt csak a 
28-iki csomópont hozhat azon esetre, ha a 
napon ciklonos hatások érvényesülnének, 
mert a csomópot jellege hideg és igy fagy 
következnék be. Lehetnek azonban a napon 
kitörések is, amely esetben egy hűvös eső­
vel megmenekülhetünk ezen rossz jellegű 
csomóponttól. Husvót szépnek Ígérkezik, cso­
mópont sem esik ekkorra. Fagyot a fagyos 
szentek nem Ígérnek májusban. Orbánra esik 
ugyan egy haso jellegű csomópont, mely 
április 28 át is oly kritikussá teszi, de az is 
csak a fentebbi okok közbejöttével válik 
veszedelmessé, úgy hogy inkább nagyobb 
bajnak mutatkozik a mezőgazdaságra az, 
hogy május hava nem igér elég esőt, igy a 
mostani sok eső nem olyan nagy -baj, mi t 
amilyennek azt jelenleg a gazdák gon­
dolják.

— Hangverseny a zenedében. A
debreceni zenede — felső osztályú növendé­
kei haladásának bemutatása végett — ma, 
április hó 12-ór, vasárnap modern zene­
szerzők müveiből összeállított műsorral hang­
versenyt rendez. A hangverseny műsora a 
következő: 1. Alard D. 31. mii. Symphonie 
Concertante. Hegedűn és zongorán előadják 
Vadon Géza, Pénzes Gyula és Egenáry 
Jenő. — 2. Rudnick W. 32. mü. Arioso. 
Egyházi dal gordonkára, harmonium kisó;et­
tek Előadják Pattermann Ida és Egerváry 
Jenő. — Lehár F. Románc. Előadja Neubauer 
Jolán hegedűn, zongorán kíséri Konrád 
Ilona. — 4. Pakots József. Az Isten, Sza­
valja Simonovits Rózsi. — 5. Grieg Ed. 7. 
mü. Sonata Allegro moderato. Andante molto. 
Előadja Kúrián Margit. — 6. Sinding Chr. 
10. mü. Suite. II. Adagio. III. Tempo giusto. 
Előadják Vadon Géza hegedűn és Kardos 
István zongorán. — 7. a) Aylward FI. Leve’s 
Coronation, b) Tosti F. P. Good-Bye 1 c) 
Riego del T. Slave Song. Énekli Hutchinson 
Gladys. — 8. Reger M. a) 84. mü. Sonata. 
Allegretto; b) 87. mü. Albumlap. Előadják

Nágel Zoltán hegedűn és Poós Margit zon­
gorán. — 9. Biüli lg. 6 mü. Tarantella. Két 
zongorán 4 kézre. Előadják Killer Margit és 
Greczkó Ilona. — 10. Schletterer H M. 36. 
mü. a) Szálljon a dal... b) A capella kar­
ének vegyes énekkarra. Húsz Lajos karnagy 
vezetése alatt előadja a zende vegyes ének­
kara. Pónztárnyitás 6 és fél órakor. — Kez­
dete 7 és fél órakor pontban.

— Elhunyt mezöbiztos. Debrecen vá­
rosának egy derék alkalmazottá hunyt el 
tegnap, Kovács Lajos me.őbiztos. A 47 éves 
ember halála annál tragikusabb, mivel éppen 
mára volt kitűzve az esküvője egy debreceni 
leánnyal.

— Tűz Érmihályfalván. Teg­
napelőtt este Ermihályfalva pálya­
udvarán könnyen veszedelmessé vál­
ható tűz pusztított. A tűz úgy kelet­
kezett, hogy az állomás frontját 
képező terraszon egy petroleum 
lámpa szótcsattant és meggyuladt. 
A lámpa lángjaitól tüzet fogott a 
többi faalkatrósz és leégett az egész 
fa-terrasz. A lángok már-már bele­
csaptak a főépületbe, mikor a tűzoltó­
ságnak sikerült a tüzet teljesen lo­
kalizálni. A kár azonban nem nagy.

JPénz, szivar és cigaretta 
tárcák női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
cikkek a legolcsóbban beszerez­
hetők Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában Kossuth-utca 4. 
sz, a.

— XVI. nemzetközi orvosi kon­
gresszus. A Budapesten 1909 augusztus 
29-étől szeptember 4-ig tartandó XVI. nem­
zetközi kongresszus előzetes programiját 

I 20,000 példányban a napokban küldték szét 
a világ minden tájékára. A programra máris 
a legszebb eredményre jogosít: 350 külföldi 
tudós — többnyire egyetemi tanárok — 
váltanak referátumot a 11 szekció számára. 
Az összes üléseken a nagy kuhurnemzetek 
kiváló képviselői fognak előadást tartani. A 
külföldi nemzeti bizottságok megalakultak s 
a kormányok máris bejelentették, hogy kép­
viseltetik magukat. A kongresszusnak kul­
turális, gazdasági és nemzeti szempontból 
egyaránt nagy jelentősége van. Ezt úgy a 
magyar tudomány, mint a főváros és a tu­
dományos egyesületeink egyaránt méltányol­
ják s vállvetve törekszenek arra, hogy az a 
4000 - 5000 oros, »ki ez alkalommal Buda­
pesten fog találkozni, kedvező véleményt 
alkothasson viszonyainkról.

Eredeti húsvéti öntözök, 
tojások, nyulak és bárányok a 
legnagyobb választékban Mentze 
áruházábán Kossuih-utcza 4. 
sz. a.

— Hűtlen szolga. Dr. Kardos Samu 
ügyvéd tegnap Kiss István szolgáját megbízta, 
hogy 26 koronáért fát váltson. A szolga eltá­
vozott a pénzzel, melyen azonban nem fát 
váltott, hanem elutazott Nagyvárad felé. A 
rendőrség keresi.

V&lódi amerikai és angol 
tennis lapdaverök (rakettek), 
lapdák, hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos­
suth-utca 4. sz.

— Fényképek a gyermeknapról.
A két gyermeknapon készült pillanatfelvéte­
lek felvonulás, utcai képek Letzter József 
fényképész műtermének kapubejárata alatt 
vannak kiállítva.

— Sherlock és Nobody detektív re­
gények főraktára: Harmathy antiquáriumá- 
ban füvészkert-utoa 14.
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— Debrecen vőlegényei és meny­
asszonyai. Legutóbbi kimutatásunk óta 
városunban a következő jegyváltások történ­
tek: Fodor Károly rom. kath. dohányos 
Tóth Máriával, Bárány Béla róni kath. 
földbirtokos Vávay Vájná Margittal, Bozalka 
András evang. Fésűs Baliga Zsuzsannává , 
Tóth Józsefref. hivatalszolga, Tanka Eszterre , 
Gellén Sándor ref. napsz. Csabai Juiiánnával, 
Sztraka Péter ág. ev. üzletvezető, Hadai 
Margittal, Kiss Sándor ref. csizmadia iorok 
Juiiánnával, Tóth Zsigmond ref. konyha- 
kertész Molnár Vilmával, Jung Károly r. 
kath. földbirtokos Postényi Papp Gizellával, 
Pdngor József ref. máv. munkás Abrany 
Máriával, Pap János ref. kisbirtokos Kovács 
Zsuzsáiméval, Farkas György ref. fűszer- 
kereskedő Roman Erzsébettel, Kiss Ernő 
ref. eljáró Luczi Eszterrel, Nagyházi Bálint 
ref. szolga Ducsai Vilmával, Komádi Józtef 
ref. kőműves Labanc Zsuzsannával, Páll 
József r. kath lovász Szabó Erzsébettel.

— Hazasa&gkötöeek. Az elmúlt héten 
az anyakönyvvezető előtt házásságot kötöttek: 
Dr Farkas Mózes izr. Rózsa Ilonával, Kovács 
István ref. Tóth Juliánnál, Dorka János izr. 
Weisz Paulával, Dr. Nagy Gábor ref. Egri 
Máriával, Kiss Bálint bapt. Kálmán Máriával, 
Zagyva József ref. Juhász Erzsébettel, Tóth 
Lajos ref, Tóth Juiiánnával, Tordai József ref. 
Oláh Eszterrel, Rentka Rudolf g. kath. Szuhán 
Klárával.

Érdekes
a mai számunkban található Sámuel Heck- 
scher senr. Hamburg szerencse tudósi- 
sitása. Ezen cég a nyeremények pontos és 
diserót kifizetése által oly bizalmat és jó 
nevet szerzett magának, hogy hirdetésére 
szívesen felhívjuk az olvasók figyelmét.

Az Uránns a vásártéren.
Ma már előadásokat tartanak.

— április 12.
Az Uránus színház nyári helyiségében 

az átalakítási munkálatokkal már teljesen 
elkészültek. Tegnap már megtartották a vi­
lágítási és vetési próbát is.

A próba alatt gyönyörű szemkápráztató 
fényárban úszott az egész vásártér, oly ha­
talmas fényük van az ivlámpáknak és a ren­
geteg mennyiségű körtéknek. Az egész szín­
ház teljesen át van alakítva. Óriási gépek­
kel dinamókkal szerelték fel a teljesen újon­
nan épült nagy gépházat, melyek a világí­
táshoz és vetítéshez szükséges áramot szol­
gáltatják.

A pénztár és tágas folyosója módim 
portálét kapott, moly több be és kijárattal 
van ellátva a tolongás elkerülése végett. 
A nézőtéren is, mely 1500 nézőt fogad ma­
gába, igen praktikus újításokat létesítettek. 
Kényelmes ülőhelyekkel, mesés páholyokkal 
látták el.

Minden a legcélszerűbb és Ízlésesen 
van berendezve. Előre megjósolhatjuk, hogy 
a nyáron ez lesz Debiecen közönségének 
legkedvesebb, legnépszerűbb és legolcsóbb 
tanulságos, ismeretterjesztő, kellemesen szó­
rakoztató helye.

A helyárak is igen mérsékeltek lesz­
nek. Tekintettel a mai nagyvásárra, ma és 
holnap, hétfőn, már előadásokat is tartanak 
az óriási szinházban délelőtt 9 tői este 10-ig 
olcsó helyárakkal. Az ünnepélyes megnyitás 
azonban valószínűleg csak az ünnep előtti 
18-án lesz, ha az idő kedvező lesz, amony- 
nyiben a vásár után még az úgynevezett 
utolsó ecsctvonásokat végzik. Az ünnepi 
megnyitás napját a helyi lapok, szinlapok 
is fogják kirül adni Debrecen és vidéké 
közönségének.

Ma azonban a Sas-utcai téli színház 
helyiségében is lesznek előadások délután 
3-tól este 11-ig, rendes helyárakkal és kitűnő 
uj műsorral, melyet a legmelegebben ajánl­
hatunk a közönségnek, melyet lapunk szo­
kott rovatában külön is köziünk.

Aehrenthal Budapesten.
Tárgyal a kormány tagjaival.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Budapest, április 11.

Aehrenthal báró külügyminiszter, aki 
tegnap este érkezett Budapestre, ma délelőtt 
felkereste Wekerle miniszterelnököt, akivel 
hosszabban tárgyalt. A külügyminiszter délben 
gróf Andrássy Gyulát és Kossuth Ferencet 
fogja meglátogatni. Tegnap megírtuk, hogy a 
külügyminiszter tisztán delegácionális ügyek 
miatt jött Budapestre. Ezt ma megerősítette 
Esterházy Pál gróf külügyi osztályfőnök is, 
aki a következőleg nyilatkozott a külügymi­
niszter budapesti útjáról :

— A külügyminiszter ur Budapestre 
érkezése tulajdonképpen udvariassági aktus. 
Talán valamennyi magyar miniszter megláto­
gatta az utóbbi időben Bécsben a külügymi­
niszter urat és ő most a húsvéti szünetet föl­
használva, e látogatásokat viszonozni óhajtja. 
Ezért jött el vele a felesége is.

Természetes dolog, hogy mindig akad 
valami elintézni való ügy és igy most is van 
a tárgyalásra elég alkalmas anyag. A folyó 
ügyeken kívül a delegáció elé kerülő dolgo­
kat is megtárgyalja tehát most Budapesten. 
De határozottan kizárt dolognak jelenthetem 
ki, hogy a külügyminiszter ur a belügyi poli­
tikával összefüggő ügyekbe beleavatkozzék 
vagy azokkal foglalkozzék.

Este jelentik telefonon Budapestről: 
Báró Aercnthal külügyminiszter és Wekerle 
miniszterelnök ma délelőtt másfél óra hosz- 
száig tanácskoztak. A tanácskozásba későb 
a horvát bánt is belevonták. — Wekerlértől 
Andrássyhoz hajtott a külügyminiszter, akivel 
egy óra hosszat tanácskozott. Délután Kos­
suthot látogatta meg a külügyminiszter s itt 
is hosszabb ideig időzött.

Ki akar katona lenni.
Magyar fiuk a katonai intéze­

tekben.
Alapítványi helyek debreceniek 

számára.
— április 12.

A hivatalos lap legutóbbi száma pályá­
zati hirdetést közöl a hadsereg katonai ne­
velő- és képzőintézeiben magyar honos ifjak 
részére fentartott helyekre. A hadsereg ka­
tonai , akadémiáiban és reáliskoláiban a jövő 
1908—909. iskolai év kezdetén magyar honos 
ifjak részére 325 hely áll rendelkezésre, eb­
ből jut 70 a bécsújhelyi kát. akadémiára és 
a mödlingi műszaki akadémiára I. évfolya­
mára, 255 pedig a kőszegi és marosvásár­
helyi, illetve ideiglenesen a kismartoni al- 
reáíiskolák négy évfolyamára és csekély 
számban a märisehweisskiroheni és kis­
martoni kát. főiealiskolákra. Utóbbiak közül 
131 kincstári, 80 magyar állami alapítványi, 
45 részben fizetéses és fólfizetéses, részben 
magánalupitványi hely. A főreáliskolák I. 
évfolyamára, tekintettel az állományviszo­
nyokra, csak kivételesen és különös méltány­
lást érdemlő esetekben vehetők fel pályázók.

A katonatiszti leányok soproni nevelő- 
intézetében több egész ingyenes kincstári és 
néhány szintén egész díjmentes, illetve fól- 
dijmentes magánalapitványi hely kerül be­
töltésre a jövő iskolai év elején.

Ezeken kívül két alapítványi hely van, 
melyek kizárólag debreceni fiuk számára van 
fentartva. Az egyik a honvéd főreáliskolába 
szóló Andaházy-Szilágyi Mihály Ludovika 
alapítványa, melyben kizárólag református 
vallásu debreceni polgárok fiai részesülhet­

nek, a másik Debrecen város Ludovika ala­
pítványa, mely a Ludovika Akadémiára szól 
s abban elsősorban debreceni illetőségű ál­
lampolgárok vehetnek részt.

Ezen alapítványi hely betöltésére vo­
natkozó felhívást legközelebb adja ki a vá­
rosi tanács.

Huszonötezer koronás 
váltócsalás.

Becsapott ügyvéd.

— Fővárosi tudósítónktól. —
— április 12.

A budapesti rendőrségen már néhány 
nappal ezelőtt egy ügyvéd följelentést tett 
egy vidéki kereskedő rokona és annak öcs- 
cse ellen, hogy őt meg akarják csalni, ameny- 
nyiben nyolc éven át egyre-másra váltókat 
peresítik. Eddig 6000 korona órtókü váltókat 
peresítettek.

A följelentés szerint Stark Jakab nagy- 
becskereki kereskedő, aki abban az időben 
fizetési nehézségekkel küzdött, fölkereste kö­
zeli rokonát, dr. Sándor Mihály ügyvédet ós 
megkér, e, Írna alá neki egy 3000 koronás 
váltót mint elfogadó.

Stark Jakab ezt a papirost mint áru­
váltót öccse, Stark Armin, a Lipótmegyei 
takarékpénztár igazgatója utján értékesíti, 
még pedig úgy, hogy Mauksch Henrik bu­
dapesti bankárnál leszámitoltatja.

Dr. Sándor megtette, amire kérték is 
1897 óta, bét éven át állandóan váltókat irt 
alá Stark Jakab számára. Az újabb aláírá­
sokat mint megújítást követelték tőle, min­
den alkalomkor más-más összegű váltót irt 
alá.

1904- ben megunta az állandó zaklatást 
és miután egyetlen lejárt váltót többszöri 
sürgetésre sem tudott visszakapni, kijelentette, 
hogy több váltót nem ir alá.

1905- ben lett volna esedékes az utolsó­
nak aláirt váltó, de a váltóösszeget senki 
sem követelte dr. Sándortól, ez abban a hi- 
szembon, hogy Starkék rendezték a váltókat, 
tovább nem törődött az üggyel.

Most azonban egyszerre több váltót pe­
resített Stark Ármin, úgy hogy a peresített 
váltók összege már eddig meghaladja a 6000 
koronát. A följelentés szerint azonban az 
aláirt váltók összege 20—25,000 korona 
lehet.

Dr. Sándor kifogásolta a váltókat és 
megtette a bűnügyi feljelentést azzal, hogy 
kén a még nem peresített és elő nem kenut 
váltók lefoglalását.

A főkapitányságon ez ügyben a vizsgá­
latot Egry Péter Pál rendőrkapitány vezeti, 
aki a napokban elutazott, hogy Starkéknál 
házkutatást tartva, a még kívül lévő vál­
tókat megszerezze.

Két ilyen váltót Stark Árminnál meg­
talált és lefoglalt.

Az ügyben folytatják a nyomozást.

Hétosztályos polgári 
iskola.

— április 12.
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter a 

hétosztályu polgári iskoláról szóló reform- 
javaslatot legközelebb a törvényhozás elé ter­
jeszti. A hétosztály önkéntességre fog jogo­
sítani.

Megbízható helyről arról értesülünk, 
hogy a közoktatásügyi minisztériumban már 
elkészültek a polgári iskolák reformjáról 
szóló törvénytervezettel. Gróf Apponyi Albert 
közoktatásügyi miniszter a négyosztályos pol­
gári iskolát hétosztályossá akarja fejleszteni.

A polgári iskolákról ma érvényben levő 
törvény megadja a miniszternek a jogot ahoz, 
hogy a négyosztályos polgári iskolákat hat- 
osztályura fejlessze. Azonban még a hatosz­
tályos polgári iskola is csak csonka alkot 
mány, mert nem képesít semmire. Azok, akik 
csupán csak önkéntességi jogot akarnak az 
iskolától, azok is kénytelenek reáliskolába, 
gimnáziumba vagy kereskedelmi iskolába
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menni. A gróf Apponyi közoktatásügyi minisz­
ter által tervezett hétosztályos polgári iskola 
érettségi bizonyítványa önkéntességi jogot ad 
a növendékeinek és a polgári iskolák vég­
bizonyítványa útlevél lesz a közhivatalok 
egész seregéhez.

Értesülésünk szerint gróf Apponyi Albert 
kultuszminiszter az uj polgári iskolai törvényt 
rövid időn belül be akarja nyújtani a képvi­
selőháznak. — Mivel pedig a fejlesztés sok 
pénzbe kerül, a hétosztályos polgári iskolákat 
elsőben is a fővárosban akarja a miniszter 
kipróbálni.

A fővárosi tizenegy polgári iskola kiépí­
tésének a költsége ugyanis nem az államot, 
hanem a fővárost terheli. Annyi bizonyos, hogy 
a polgári iskolák fejlesztése nagyon szerencsés 
gondolat, mert a polgári iskola mai alakjában 
nem felel meg céljának.

Távirat és telefon.
Bizalom a kormánynak.

Budapest, április 11. Ma Kecske­
métről Gullner Gyula főispán veze­
tése mellett egy 150 tagú küldött 
ség tisztelgett Wekerlénél és Kos- 
suthnáS, hogy a kormány iránti bi­
zalmunkat kifejezzék. Wekerle vá­
laszában kifejtette, hogy a kormány 
munkája csak nemzeti irányban ha­
ladhat. Kossuth Ferenc hosszabb 
beszédben válaszolt, amelyben kár­
hoztatta a mai állapotok megbon­
tását igyekvő törekvéseket.

Elöntött község-.
Budapest, április 11. Kotor községet 

ma elöntötte az árvíz, úgy hogy az egész

község lakossága kénytelen volt elmenekülni 
az árviz elől.

& német csáisa-VT Bécsiben.
Becs, április 11. Ő felsége jubi­

leumán Vilmos német császár egész 
családjával vészt vesz. Bécs nagy­
ban készül a német császári ház 
fogadására.

Leégett kastély.
Nagyvárad, április 11. Gróf Károlyi 

István vályoki kastélya, ma ismeretlen okból 
kigyuladt és teljesen leégett. A bár több 
mint százezer korona.

Zichy János gróf a királynál.
Bécs, ápr. 11. Zichy János gróf 

bécsi kihallgatására vonatkozólag 
ma kijelentette, hogy a kihallgatása 
semmi összefüggésben nincs a po­
litikával és minden ilyen kombináció 
légből kapott.

Összeesküvés Tangerben.
Paris, április 11. Tangerből jelentik a 

lapoknak, hogy Fezben összeesküvést for­
ralnak annak érdekéken, hogy Alidul A zist 
isméi elismerjék szultánnak. El Mr an és 
Pasa Basir állanak az összeesküvés ólén, 
amelyhez állítólag a vársörség is csatlako­
zott.

Öngyilkos tanársegéd.
Budapest, április 11. A főváros 

közelében levő Hűvösvölgyben egyik 
elhagyott helyén hoitm találták 
Lacroix Brúnó tanársegédet, aki 
megmérgezie magát. Tettének oka 
ismeretien.

Ä feombavetők.
London, április 11. Egy teheráni lap- 

j jelentés szerint az ottani rendőrség a múlt

éjjal többeket, ezek között több oroszt letar­
tóztatott, akik azt a gyanút keltették, hogy 
bombákat rejtegetnek. A nép körében nagy 
az izgatottság és komoly bonyodalmaktól tar­
tanak.

hadnagy sköí encaétlenséga.
Kecskemét, ápril 11. V aska András 

huszárhadnagy lova lovaglás közben megva­
dult, neki rohant a vasúti korlátnak, amelyet 
átakart ugrani. Ugrás közben azonban meg­
botlott s a hadnagy, aki a ló alá került, el­
törte a lábát.

fa
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Vasas Kina-"bora,
A bácsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

áilamdijet és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idogerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata

Kapható:

J. SBerrawalló-nál
1229 Triesz-Barcola.
A gyógazertárakban */a lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.
Jf

I JEDÄE *em
a legjobb cipökkenőcs, mert nem rontja, hanem 
puhítja a bőrt. "H® Ha tehát szép cipőt akar 
viselni, ezt használja. Kapható a következő cégeknél:

Nagyban:

IPPEN és SCHWAB
nagykereskedésében Csapó-utca 4-ik szám alatt.

Böszörményi István. 
Berger Dezső. 
Boruzs Isván.
Buray József. 
Balogh M. 1.
Dávid Zoltán.
Dénes Miklós. 
Eckhardt György.

Feuerstein Mór, 
Gyarmathy Pál. 
Glück Izidor.
Grosz Mór. 
Goldmann Hermann. 
Hernády Pál.
Joszep János.
Káldor L. és Társa.

Katz Miksa.
Lusztig Regina. 
Lukács Márton 
Mogyoróssy Győző. 
Mátliő Imre. 
Püspöky Lajos. 
Sallay Kálmán. 
Stanga E. Gyula.

Káldor Bernát. 
Steíánovits János 
Totb József. 
Tirpák Ferencz. 
Ujváry György, 
Várray János. 
Vadász Ferencz. 
Vass István.
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Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó

kapható minden iuszerkereskedósben. Rondolé- 
seknek eleget tesz az

:------  Erzsébet-sósfürdő forrása :
Budapest - Kelenföld Telefon 40— 84.

Női bajok, S5K&,
alhasi bántalniak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bir ott- 

-= honi használatra az ■■----- ------------

—^ Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszorkercsko- 
o o o o o o dósekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sóeüi dö Igezgctósága
Budapest— Kelenföld. Telefon 40— 84. c I

Óvszerek.

Qj

Valódi francia és ame­
rikai gyártmány 1 Orvo­
silag ajánlva! Feltétlen 

biztos!

Gummi ZS“"
ban. Árak:

12 darab finom minőség 
K 2—4, 12 drb francia 
gyártmány K 6—10, 12 
db ered. amerikai 10—12 

C a p o t american (rövid) 4—6 korona.
TT91 Ti Al ff1 ^ ^rb finom K 6—10ti&lflOlydg1 Non Plus Ultra „ 12-16 

JVlirví*:« gyüjtemén y*
célszerű összeállításban 12 darab K 6.— 

25 darab K 8.—.
Nöl óvszer „Pesarium oclusivum“ K 3—5. 
Sérvkötő valódi angol acélrugóval K 7—10, 
Cs. és kir. szab. KELRTÍ-féle pneumatikus 
pelottával K 12'— Suspensor (heretartó) 
darabja K 1-2.40. Havibaj-kötö db K 5-11. 
Haskötő db K 7—24. Gummi görcsér ha­
risnya db K 3-12. Irrigator teljesen fel­

szerelve darabja K 5—9.
TTTI „Auto Vaginal Spray“
Uü • a legmegbízhatóbb női 

óvszer K. 15.
Szétküldés titoktartás mellett. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.
gummi-áruk és 
betegápolási 
cikkek gyára:

Budapest, IV., Koronaherceg-u. 17.

ÜJ!

KELETI J.

Épületek eladása
Gilvács állomás mellett eladó egy nagy 
faépület, mely eddig gőzfürósz volt és 
két lakóház. Áz épületek bármikor meg­
tekinthetők. Ugyanott különféle bútorok 

is eladók.
ICórdezősködósek és ajánlatok

Lord és Társa
céghez

Budapest, V., Pozsonyi-ut 9—
intózendők. _!

KŐSZÉN! KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Csépléshoz, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 
========== valamint mindenféle iparüzem részére =======

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznöshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai linkéit
nál pótolja a

JTxitáXJ.-yOS árak. =--------- = ■ =. ..i..::..—------

porosz szenet.
Pontos kiszolgálás-

=■ ■=
=51 ■£ M

50 ffl

5.
VII. 1908. sz.

MEGHÍVÓ

a Debreczeni Ipartestületnek
1908. évi május hó 3-án délelőtt 9 órakor saját dísz­

termében tartandó

kilencedik évi Rendes Közgyűlésére.
Tárgy sor özeit:

1. Elöljáróság! jelentés az ipartestület 1907. évi működéséről.
2. Á testület 1907. évi zárszámadásának beterjesztése; számvizs­

gálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett.
8. Az 1908. évi költségelőirányzat megállapítása.
4. Elnök választása.
5. 12 elöljáróság! rendes- és 18 póttag választása,
6. 3^ számvizsgáló választása.
7. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1908 április hó 2-án.

Dávidházy Kálmán
ipartestületi alelnök.

Fillér 4 Fillér

O
LJ . —I
+* 4F Oji

v A nagymosás!
ha ruha kékitéshez • szabadalmazott

^„URANOS"^
HOCHSINGERlLEj

Patyolat fehér lesz a fehérnemű! Foltot vagy csi­
kót nem csinál. Ártalmatlan, mert savmentes! 

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.
Uranos-pasztilla csak 4 fillér és egy mosáshoz elég!

Minden droguériában és jobb fii szerüzletben kap- 
, ..j Mintadobozt — 10 drb pasztilla — 40 fillér
beküldésé ellenében (bélyegekben is) küldenek:

Hochsinger Testvérek
vegyészeti gyár, Budapest VI.
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2007/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 1566/2.

1907. számú végzőse folytán közhírré tétetik, 
miszerint Grausz Mór részére, Berger Márton 
és Berger Adolf debreceni lakosoktól 28 ko­
rona 90 fillér tőke, és eddig összesen 125 
korona 40 fillér perköltség erejéig 1907. évi 
július hó 29-én biróilag felülfoglalt és 3224 
koronára becsült bútorok és egyéb ingóságok
1908. évi április hó 30-án, délelőtt 10 óra­
kor kezdetét veendő és Simonffy-u. 32., foly­
tatólag Teleki-u. 94. és végül Ujföldön al­
peres raktárában megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczcn, 1908. évi március hó 21.
Oláh Géza, 

bírói kiküldött.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

EroszaaniMaiié
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o

Interurban és megyei telefon 76, sz.

Kerékpár, varrógép, 
gramafoa, villamos-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

JDa'breaí&en,
Hatvan-utca 8. szám.

DEBRECZEN

WWW
S2Í5Í; áisa

Legnagyobb nyeremény A nyereményekért 
esetleg felelős

600,000 márka 11! az állam.

Szerencse tudósítás.
Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez, 
a Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz 

soósjátékhoz, melyben
9 millió 841,476 márka okvetlen nyerhető.
A főnyeremények ezen előnyös pénzsorsjá­
tékban a következők. A legnagyobb nyere­
mény a legszerencsésebb esetben: 600,000 M.
1 Jutalom á 300,000 Mk. 1 Nyeremény ä 40,000 Kkl » » 300,OUO » 1 n 30,000 „
1 > . 60.000 7 20,000 „
1 » 50,000 > 1 15,000 „l » » 45,000 n m 10,000 „l $ » 40,000 46 5,000 „
1 » » 35,000 103 3,000 „
1 « 30,000 » 163 n

”
2 000 „

1 Nyeremény 100,000 » 539 1,000 „
1 » 60,000 » 693 300 „1 » » 50,000 181 „ n 200 „

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik 
100,000 sorsjegygye], 48,405 nyereménnyel és 
8 jutalommal úgy, hogy körüióolől az összes 
sorsjegyek fele biztosan nyer.

A legnagyobb nyeremény az 1-ső osz­
tálynál legszerencsézebb esetben 50,000 márka, 
emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 márka, 
3-ik osztálynál 60,000 m., 4-ik osztálynál 
65,000 márka, 5-ik osztálynál 70,000 márka, 
6-ilc osztálynál 80,000 márka és a 7-ilc osz­
tálynál 600,000 márkára.

Az első osztályra, melynek húzása hi­
vatalosan állapíttatott inog, árai a következők: 
Eredeti egész sorsjegy 6 márka, vagyis 7.—K. 
Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K. 
Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K. 
Betétek a következő osztályokra és a pontos 
nyeremény kimutatás, hivatalosan az állam 
címerével ellátott nyeremény értesítőből lát­
hatók, melyet ón kívánatra előre díjtalanul 
és bórmentve beküldők.

A résztvevőknek minden megtartott, hú­
zás után a nyeremónyjegyzóket minden fel­
szólítás nélkül megküldöm, A nyeremény 
pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb ti­
toktartással megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy 
utánvéttel eszközölhetők.

Tokintettel a közeli húzásra, a megren­
delések mielőbb eszközölendök, de minden­
esetre

április 30-ig "£íé43
Forduljon tehát mindenki bizalommal i

Samuel Heckscher senr.
bankháza Hamburg.

mm
mmimm

317—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

159/2—1908. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Müncz Izidor részére, Wein­
berger Nándor debreceni lakostól 24 korona 
34 fillér tőke, ennek eddig összesen 23 korona 
36 fillér perköltség erejéig 1908. évi január 
hó 30-án biróilag felülfoglalt és 2970 koro­
nára becsült raktáron lévő bútorok, tükrök 
és képekből álló ingóságok 1908. évi április 
hó 28-án dálelött fél 11 órakor kezdetét 
veendő és Debreczenben Piac-u. 70. sz. alatt 
a Mathias Hefti és társa cég J15 korona 
82 fillér s járulékai követelési kielégítésére 
is megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debreczcn, 1908. évi április lió 2.
Bódogh Zs.

bieói kiküldött.

u 1008. évi tavaszi éa nyári Idényre.
Egy szelvény 

6*10 m. hosszé 
Sells« ftrflrohá- 
hes (Kabát, aad- 
r*< és melldny) 
•leáendd, esek

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

»xelvénvt fekete szalonruliához 20.-- K.-ért, 
ilntűgy ieto!tőfcz$vetet. turtitalódent, selycm- 
amgarutatb. etb, gyári árakon küld a mint meg- 
izható 61 izúHd cég mindenütt ismert poszíó- 

gyirí Iraktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MtatáK Ingyen é* bármentve,

A* e!6n76H* a melyeket a magánycv6 élvez, ha 
sxÖvete3t:lk<éj7Íf‘ét közvetlen flegel-Imhof cég­
nél, agyái i piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
SsAbett, legelceóbb Arak. óriási választéli.
Mlutahfl, figyelme* kiszolgálás, még a legkisebb 

gb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

KŐSZÉN
belföldi és porosz

MESZ
élesdi, telegdi és dorogi

waggonszámra és évi kötésre
KLÁR ANDOR

áruosztályánál DEBRECZEN, Miklós-u. 
23-ik szám. Telefon 445. Kérjen ajánlatot.

Leg jutányosa b ban megrendel­
hető, pontos szállításért- szava­

tolok ! í
BANKOSZTÁLY: Törlesztéséé, kötvény és 
Yáltókölcsönök. Terményre pénz­
előleg. Kereskedőknek tárcahitel. 
Elsőrangú összeköttetések, gyors és 

pontos lebonyolítás!!

NŐI DIVAT TAVASZI ÚJDONSÁGOK
Byapjij. cosiüm© és jtjlIi&l szövetek.
Színes és nyers selymek, mindenféle díszítések.

55: NŐI- ÉS GYERMEK FELÖLTŐK 3g
= DÚS VÁLASZTÉKBAN MEGÉRKEZTEK =

Molnár Ferenc Zádor Lajos utóda divattermében Főtér, Virosházépület.

:\
I

ITői ruha készítési műtermek Kossuth-utca, Kardos L. házban. J
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nPprri-nlomi és oEfV^TDTo cLi s ‘251 ál rgy ^.PT" -L empiomi # ^rkantvuk korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek,
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása es ezustuzese. Ka rdok,« 1 ^ 1 ’ iszJása és galvanizálása. 806

Kirakat állványok stb. nickelezese. Csillárok ataiaimasa, e . a q
Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 4ó. sz.

kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: ®
Arany János-utcza 2 ik szám, 

(Hungária kávéház).

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

Villamos-yilágiíási és ei
boreBdesrések,

lakások, üzletek és eg) éb helyiségek részére, 
legelőnyösebbet! és u legnagyobb szakérte­
lemmel

$ Ganz-féle Villamossági R.
debreceni építésvezetősége

(Piac utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezet.- i.ke 

költségvetéssel bárkinek tlljíalaunl e/.i
Viliágitütestek, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 5G8 1003

T öb b
léte:

mint 5000 
útmóny.

EckardtVilm.ésHotopErni
BUDAPEST, V,. Dorottja-u. 6. 

részvénytársaság

Tervezünk és építünk 1870. év 
óta: téglaégetőkct, tetőcserép, 
gyárakat, chamotte-téglagyára- 
kat, mészégetőket, magnezit- 
gyárakat, mészhomokkőgyára. 
kát, tüzelési berendezéseket 
gyárkéményeket, kazánbefala- 

-----— zásokat. —.1 ---

TÄ .

Banísixx-lolcomo bi Icák:
Beaai&izx-ziaoloicolr, szivógáz-motorok.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óru- 
orőnkónt 2-3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgá­
lunk. Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-Vt sszős 8 HP 
cséplő szerelvény, Papp János lhároí-Berény 8 HP, 
Nagy J. Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malomtulaj­
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.

A készlet gyorsabb el ad hatás a miatt Ca 
pari Frigyes és társai Medgyes Nagy ki 

küllőmegye.

leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magoncz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfákat pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bórmentve.

V

Ponté«»* 1
i :j*2h ca »4« I I ér<Ukéb«a

blr(teaa«fl kltmróUff
etikád V;v«'v>;. a>-ív*. <

‘.•tsmamt j d -?z.-
y >dwieléi»l irodád* áltat

Ä«au>po»i, EwáM ufcgruÜ3

III¥E M S - SZ IVATT fül
rendkívül olcsók,
esek tűrendő ainéség.

ik

tH upür
mse®

Kérjen határozottan t

Garven ® « szivattyút
Oarvens-müvek, W'í JE IN XX/3.

’.evaküéí aggrrral én «éaotSI. Arjs^zék Ingyei ál béreeilve.

yuk szemet, t VReménye,lest 
azonnal eltávolít a Kaiscr-féle

TYUKSZEBHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb ég legerősebb 
eóshorszesz az

BBéSÚSBOBSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
KflPHlTC- «egyésieti és koz- 
nUÜlJlUŰ metikai laboratórium.

^jCTŐW, BáHOIS-UT.

€ e €? irj ogo-kseserrek
BARTA-féle erdei 
izek, Bzőrpők, gomb 

koneerveket,— légii tüadbk
«UkaMkt IQnirw» Mknnuigvki la m

R-’eíkai Konzervgyár, Bárt* Jósnef

BÉLHUIi UT

ff' vÉRszieívTsíti, tTTierriiuéie. irmessíq 9 kJ.
■Ujópyltáaira a leghaUWweta llnllnl»; ■ ESÖEGHEM-VíVí,

TOKAJI CHINA.VASBOR ,m
Rendkívül Wh«| taá, «da*. MIR ja a vért. 

f Kit evei ára «0 kar. Hagy Ha « kar, lapkáid »Agytárakbiunlf
LPo«tán kűidi EoiowAÍtéetsaariB Ment, Váivio-tér h.

elUmrt legolcsóbb, iígszoüriabb
FÉRFI- és GYERMElC-ruha áruháza

I Budaaest, (V., Központi Városház. (KAroly-kOrct).-------------*—-------------- 1-, unnhoeeeiiiíiiiR
fánykúpí.'teíi és íestószeíi műterméber.

BUDAPEST. VII.. RMI-líl 20,® \
készülnek csak elsfirsnriü művészies 
kivitelben fámjkspnagyltások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

háisonyra, fára. elefántcsontra s!b. Bross, függelék. tü stb., 
apró üvegfestményekkcl. Forcellánba égelctl fényképek slr- 
kö'.'eltra slb. Miről küldjék Ingyen és hérmenlve árjegyzéket?

Br. KOVitCS

KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosáé tat 
== Tógolf« K 1-80 =na

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. 8yár-utua 17.

„Tntlett-titkok" lesre*.

FICHTENIN
JM»| Bbotefajt« «r* , 

ét, vér* 
er<me> I 

©
•II< a*.

C

Mltuíl/uk

Dobosa
Postai szétküldés .FEHÉR Gala&íB* gyöoysz

BUDAPEST, HUNBARIA KÖRUT 93 
Kapj>atófmndtf> gyd Tytár ban » díT>Qfr‘»dt6?>

DAS
M-><Te«ef*e ai-si

np. haunállonl 
azoatkkl 

Beretvés - M 1GUAIN. pauttllátk
. . . mely 8 perez alatt minden fejfájógt m mm öntet ^

l dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógysrertÁrbam 4a drofMUMb tataA

'T BERETVÁS TAMÄS «ft
Ingy.n póttal tikJUlit 8 dobot md.MméL

PARIS
,Vt.Vl«Mlnl SP-.rr,

!<wi» KKDFCf Ima I»kl ék *NŰ^fltrttL!3^n«ti Fániat
ituaS <iOrCgf, e ■ Moéee IMtiüa, éuanei. vHImio. »uoli■--- — - — *- ,Ü|kod>uuk

Hklku:
rrMelyik vendéglőben étkezik Budapesten ? VAfT

Küailmllnn (Japwgwra •^UV,
IBP mUmh ”BÍIwS*i?Sjj éhemen iGSI.

VI., ANDRÄSSV-UT 39. s*.
flsSrendfl kenyttn t Rapottta t

mopatlai reaieli-Méset»
KIBU
KzevvndSk se«*ám

dape$t, fáczi köret 18.«

árul Iranoeek i 
•i VkoMk tefjvíve.

Bs5 ée legnagyobb
leSetfc oOon «M9
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Premier kerékpárok
még mindég utolérhetetlenek.

Logtovékonyel) világcég, Évi gyártási képesség 110,000 kerékpár.

Egyedarusitas Debrecenben

jKZeszler -A-.-nál
Árjegyzők ingyen és bórmentvo.

“V" örös

.Excelsior'-főzőedények
takarék-tűzhelyek,

Icezrti-padok:
tüskés keritéshuzal és kerti 

eszközök raktára

Sesztinn un
Debreczen, Piac-utca 33.

c> r-i
<ui w >

O r-J

.1 W tu

.

GVflNYVIZ
Vese- és hólisgkjohál minden vizet felülmúl.

^Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

$ rendkívül üdítő asztali víz. &
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Eladó birtok.
Érsemjén község határában Szu 
nyogh Zsigmond örököseinek tulaj­

donát képező

1800 kát. hold föld
felerészben, vagy apróbb parcellák­
ban eladó.

A birtoknál 1150 kis hold a leg­
kitűnőbb fekete homok, 900 kis hold 
szántónak és legelőnek egyformán 
használható könyebb homok, 200 kis 
hold kitűnő kaszáló és rét és 200 
hold fiatal, vadtenyésztés céljából 
létesített akácos erdő.

Az ingatlan az érmihályfalvi, 
érsemjéni, nyirábrányi ős barantói 
vasúti állomásoktól 2—3 kilométer 
távolságra van, Debreczentől vasúton 
eg,y óra, kő utón 3 órai ut.

Fizetési feltételek a lehető leg­
kedvezőbbek.

Felvilágosítást nyújt: dr. Ursziny 
János ügyvéd Békéscsabán (telefon­
szám 38.), a községi főjegyző Ersem- 
jénben és Szegfű Rudolf urÉrmihály- 
falván (Nemzeti szálloda.)

A legszebb, 
legjobb és 
mindenütt a 
legkedvel­
tebb védje­
gyesbicikliket 

— 96 Kr.-tól kezdve — egész a határig 
teljesen vám- és tehermentesen szállít­
juk. Sok évi jótállás. Egyszerű kivitelű 
kerékpárok olcsóbbak. Összes hozzávaló 
részek Berlinből szállíttatnak. Képes 
árjegyzék ingyen és bórmentve. Kérjük 
legelső osztályú gyártmányainkat ala­
csonyabb árban levő csekélyebb értékű 

árukkal össze nem hasonlítani.
Multiplex-Fahrrad-Industrie, Berlin 12.

Gitschinerstr. 15.

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg-, porcellán-, zománcozott 
edényeket, mindenféle evőesz­

közöket ajánl

Kaszanyitzky Endre
Debreczen, Piac-utca 57. szám.

Q

Kertészeti és gazdasági szerszámok. Metsző és 
hernyózó ollók, kerti vasbutorok és lócák, fürdőkádak, 
jégszekrények. — Porcellán és vas-kályhák, francia 
rendszerű és tornyos konyhák. — Vadászati cikkek. 
Brovning ismétlő vadászfegyverek és pisztolyok. — 
Szőlőpermetezők, kerti fecskendik. Gummi- és vá­
szontömlők. — Egészségügyi háztartási vízszűrők. 
Gópfelszcrclősek, doasinek, gép szíjak és minden tech­
nikai cikkek.

TÓTH GYULA
vaskereskedS, Debrecen.

; «.-<.
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Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg- 
áruháza.

Szőnyegek, * 
Bútorszövetek,

Szövet-, plüs- és
selyemfüggönyök,

Agy- és asztalterítők, 
Stórok, Bonne-femmeok 

Kocsitakarók
nagy választékban kaphatók

Bosnay J. és T=
szőnyegáruházában 1

Debreczen, Xossuth-utca 5. szám I

_A. Urálii» s1 forrásvíz

A gyomor­
égést

azonnal 
meg­

szünteti. ;!

Páratlan 
nyálkaoldó 
és étvágy­
gerjesztő.

A gége, to­
rok, tüdő 

gyomor, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
talmainál 
fölülmul- 
hatatlan.

savanyu

Magyarországi főraktár:
Brázay Kálmán Bpest, Kapható

. - minden
Joísef-korut 37. Telefon 59-46. | gyógytár-

drogéria és 
ftlszerkeres- 
kedésben.

!L
i

íeéíobb 
szépitőszer!

jfclgyzk 
részére 

nélkülöz­
hetetlen !

A szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és fentartására

Ezen 
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít szep-’ 
lőt, májfoltot, 
pattanást, mite 
szert és más min 
den bőrbajt, ránco­
kat, hlmlőhelyeket is, 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: kis 
tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Postán utánvéttel vagy a pénz elő-' 
setea beküldése után küldi a készítő
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad

Főraktár Delreczenben: Balázs__ ,
Srósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drougo- 
rlíjában, L. Kovács Nándor, Mihálovics 
Jené, Muraklzy László, Sziloz Ferencz, 
Tóti Bóla gyógyszerészeknél.

legkitűnőbb és legbiz­
tosabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmat­
lan, zsírmentes 

O' \ készítmény a

Csodás, gyors 
és biztos 
hatású!

£örv. védve.
Óvakodjunk 

utánzatoktól!

ö csász. és Apóst, ktr. Felségének legfelső elhatározása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

XXVI-ik csász. kir. államsorsjáték.
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18,390 nyereményt 

tartalmaz készpénzben 513,580 kiróna összegben
.A főnyeremény SOO'OOO koronára, niff.

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottojövedék kezeskedik.
A húzás vlsszavonhatlanul 1908 május 14-én fog megtartatni. Egy sorsjegynek ára 4 korona. 
A sorsjegyek Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zollamtsstrasse 7. sz. 
alatt továbbá a lottógyüjtődékben, dohánytozsdékben. adó, posta-, tavirda- es vasúti hivatal oknál, 
váltó’üzletekbcu stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek porto-

inentesen küldetnek szét.
A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya.)

A legjobb 
gyógy- és 

asztali 
Uditőviz.

Csak
SICU LI A

S-Srl SICULIA!

Újdonságok!!
Tavaszi costfim kelmékben, Blouze selymekben és 
blonze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zefirek,
Schroll fele siffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható o

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuth-utca 6. szám.

11111 11 JLJL111XX XX X AAllAAAAAA iiilH 11

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
— f* +£

cdr—1 P 1—I
8 I df-%
tp Oa ti 0

Ü ^ H 
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CO I—I M M W ■ n pi
- L U'N g ^li»- *■
a M a 
p v ^La ■ CD

EL íLvj 
o .L

i i*

továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1—1500 lóerőig LANGEN ós WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

vízvezeték- és világítási-vállalata Debreczen, Piao-utca 58-ik szám alatt

Légszesz- ós vízvezeték, 
elesettek és csatornázások, 
szivattyúk, íürdőberendezó 
ick és gőzfürdők stb. be­

rendezőre.

Köanyagcsövek raktára.
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K.iJSkWW-
MtfMA ■ ■ Hogy linóik? KIS1KMM'.

Ábel
Ábrahám
Ádáin
Adél
Adolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienn
Agátha
Ágnes
Ágost
Ágoston
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Angelika
Anna
Antalka
Anton
Antiinia
Aranka
Arisztid
Armand
Ármin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur
Arzén
Attila
Auguszta
Aurél
Aurólia
Balázs
Bálint
Baltazár
Bundi
Barbara

Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak 
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megalapíthatná! Talán a neve melletti 
osztály sors jegy szám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva a legközelebbi húzásokon.
Tegyen szerencsekisérletet az itt közölt névsorban levő saját vagy családtagjá­

nak neve melletti számmal, — mert

TC.ISS szerencséje nN"_AGr"Y" I
Ezen szerencseszámok csakis

Kiss Károly és Társa
bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. sz kaphatók.

41629
64229
8118

63612
91346
8546 

16610 
23115 
48134 
67602 
91943 
96850

2315
23101
20065
34093
54114
78459
94210

6469
13264
21508
39595
60096
90769
95341

8547 
22209 
13559
49 .9 

41576 
91326 
63623 
19111 
27359 
51204 
91486 
96812 
67336 
48128 
91939 
16517 

8193 
68735 
91324 
22188 
13567 
4956 

20063 
54412

Barnabás
Beatrix
Béla
Bence
Benedek
Benjamin
Bono
Bornál
Berta
Bertalan
Bortold
Bertram
B/ri
Blanka
Bódog
Bogdár
Boldizsár
Bonifác
Borbála
Boriska
Bösko
Brigitta
Camilla
Carolina
Cecilia
Cézár
Clarissa

22954
40943

8191
67334

102269
91929
34092
78301
94205
8316

13267
39596
96051
6010t
21511
16512
3356

90771
20046
33839
52619
8205

19123
51217
78285
93397
27366

Clomontina 73310 
Constaztin 92977
Córa 
Cornélia 
Cristian 
Diniol 
Dávid 
Dömötör 
D cinjén 
Dénes 
Dezső 
Domokos 
Donátit 
Dóra 
Dorottj-a 
Döme 
Dömötör 
Eberhard 
Edith 
Edo 
Eduard 
Edwin 
Elek

60120 
90782 

102287 
92315 
73 .18 
53389 
78297 
94203 

108070 
95333 
90731 
60086 

6466 
13257 
21373 
39469 

119192 
96067 
39476 

6164 
17004

Eleazár
Elemér
Eleonóra
Éliás
Ella
Elvira
Elza
Emanuol
Emil
Emilia
Emma
Ernőd
Endre
Erasmus
Erna
Ernesztin
Ernő
Ervin
Erzsébet
Eszter
Etel
Eufruzina
Eugénia
Éva
Ezsaiás
Fábián
Fáni
Farkas
Felicia
Félix
Ferdinánd
Ferenc
I’lóra
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Fri da
Fridrika
Frigyes
Fiilöp
Gábor
Gábriel
(labriolla
Gáspár
Gebhard
Gedeon
Gellert
Gergely
Gertrud

24751
8230

33841
20049
33841
94996
22219
12561
41640
64585
91503

102211
8526

18617
27102
50457
67674
92179

106042
61218

2328
12708 
38877 
90447

100972
45187

8121
21064
54732
94923

119122
5213

74146
32094

4402
54403

108985
19768
51478
93327

107471
8302

12709 
19124 
22227 
37786 
48135 
67604

105977
2320

Géza
Gida
Gilbert
Gizella
Gottfrid
G uidó
Gusztáv
Gyárfás
György
Györgyike
Győző
Gyula
Gyuri
Habakuk
Hajnalka
Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Hermina
Hitár
Hilda
Hubert
Hugó
Humbert
Ibolyka
Ida
Ignác
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Ipoly
Ince
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izor
Izsák
Izsó
Jakab
Janka
János
Jenő
Joachim

73393
92581

102143
45574
13638
8159

20061
8219

27368
9258U

107159
73340
56479
34278
21061

5212
39728

102110
8135

54757
90696

119141
9817

19760
13279
21513
7484

37346
79839
94241

110535
64441
20260
4908
9809 

32464 
78231 
93138

108034
37331
22227
54419
78471
94216

108987
12724

9810 
19751 
32054 
51233

Johanna
Jolán
Jónás
Jonathán
Jordán
Józsa
József
Judith
Julia
Julián
Juliska
Jusztina
Jutka
Kajetán
Kálmán
Kamill
Karolin
Károly
Katalin
Katarina
Kázmér
Kelemen
Korosztály
Klára
Klotild
Kolozs
Konrád
Konstantin
Kornél
Kornélia
Kristóf
Kristián
Krisztina
Lajos
László
Laura
Lázár
Lea
Lehel
Lónárd
Lenke
Leó
Leontin
Leonora
Leopold
Lidia
Lina
Lipót
Lívia
Lórenc

8102
22262
45190
66905 
91927

102133
22278
66906 
91910 
19771
2225

33820
54423
79338

8267
17047
27108

106178
92593

3363
82080
63458
39771
21636
7480

20569
37348

8369
94227

102206
22183

2332
18620

8127
13626
45189
65964
90802
96100

119166
54448
68728
92482

106158
4403

33823
62613
90406
21370
13351

Lóránt
Lothárd
Lőrinc
Lucia
Lubián
Ludmilla
Ludvig
Lujza
Lukács
Lukrécia
Magda
Magdolna
Malvin
Manfréd
Manó
Marcell
Margit
Mária
Mariska
Márk
Márkus
Mária
Martin
Márton
Máté
Maliid
Mátyás
Maxim
Melánia
Melinda
Melitta
Menyhért
Mici
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Mózes
Náci
Nándor
Nárcisz
Natália
Náthán
Nelli
Neszti
Netli
Nina
Norbert

8329
48193
78233

108379
90814

2325
46930

8395
51339
78165
93376
39407
21638
13637
8160

46909
5218

94918
51188
19110

3351
24774
48164
67650

105985
92323
54781
90711

110154
95328

4205
8307

17014
13697
39751
67328
91904
8304

27351
67654
92481

107457
4967

20187
39741

6211
38878
90709
63472
13159

Oktaviui
Olga
Olivér
Olympia
Orbán
Oszkár
Othelo
Othmár
Ottilia
Ottó
Ottokár
Ödön
Ürzst
Pál
Paula
Paulin
Pepi
Péter
Piroska
Pista
Pongrác
Ráchel
Rafael
Regina
René
Rezső
Richárd
Róbert
Rókus
Roland
Román
Romeo
Róza
Rozália
Rozina
Rózsika
Rudolf
Salamon
Sámson
Samu
Sámuel
Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyén
Simon
Soma
Stefánia
Szabolcs
Szaniszló

4962 
21973 

9816 
63461 
96831 

8161 
27178 

8264 
20572 
37461 
54447 

4215 
19752 
91509 
22166 
13352 

8155 
66915 
92485 
67682 
2326 

48137 
24776 

102210 
7486 

90790 
89462 

5223 
13034 
21371 
54758 
9804 

17010 
24752 

8325 
96331 
60077 
8544 

20189 
94245 
4409 
8542 

52610 
108052 

67615 
2322 

19107 
8398 

51327 
106152

Szalvator
Szorafin
Szeióna
Szidónia
Szigfried
Szilárd
Taksony
Tamás
Tasziló
Tekla
TeoFil
Teodor
Tercsi
Teréz
Toxka
Tibor
Tihamér
Tinka
Titusz
Tivadar
Tóbiás
Tódor
Ulrik
Urbán
Valentin
Valér
Valéria
Vazul
Vencel
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
V inco
Virgil
Walter

67694 
21389 
93380 

3354 
119107 
105979 
88729 
22435 
13658 
4221 
8400 

90404 
64704 

6214 
108994 

9803 
92321 

119186 
95005 
13628 

3364 
51193 
90714 
6206 

50475 
119197 

8363 
13284 
11913 

8254 
102130 
108O99 

2345 
96081 
8149 

106177 
22236 

7485 
961 55

Xaver 8305

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el no adjuk!

Központ:
Kossuth Lajos-u. 13. Kiss Karol; és Társa Fióküzletek:

Erzsébet-körut 22. 
Váci-körut 5.

A XXII. sorsjáték 
első osztályának 

húzása már
május 22.
és 23-án

lesz.

1:: Mara

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főalárusitó helye.
Tessék kivágni és címünkre beküldeni.

MEGRENDELÉS.
KISS KÁROLY és ISA bankháza Budapest, IV.,

Kossuth Lajos-utca 13-ik sz.
Szíveskedjék nekem a XXII sorsjáték I. osztályára a....
sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyeremónyjegyzékot küldeni.

A sorsjegy árát: 1 mellékelve bélyegekben küldöm.
J [ egyidejűleg postautalv. küldöm.

kor. ....... fill, 1 kérem utánrótelezni.
(A inog nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.)

j Lakhely, utca, házszám;.........................................
ozim: ; Utolsó posta, (megye): ................... .....................

Az I. osztályú sors­
jegyek árai:

Egy nyolcad 1 K 50 f.
Egy negyed 3 K — f.
Egy fél 6 K — t 
Egy egész 12 IC — f.

Wilhelmina 110575 
Wladimir 50563 
Woltram 38889 
Zakariás 9316 
Zádor 4209
Zoltán 107456 
Zsoni 29575
Zsigmond 65954 
Zsófia 469157 
Zsuzsámul 10804

Az Osztálysors­
játék legutóbb 
megjelent képes 
leírását az érdek­
lődőknek ingyen 

és bérmentve 
küldjük meg.
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4 Díj»: 10 nőig 40 fillér, minden további azó 4 fillér, vastagabb betűkkel eeedett szó 6 fillér.

% Levélbeli tudakozódieokra pontoean válaszolunk, ha a szükségéé levélbélyeg beküldetik.
¥
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Debreczen sz. klr. város szeszüzletében, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 és fél literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható.

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cím a 
kiadóhivatalban. (1569.)

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Egy jókarban lévő, lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber- 
csényi-u. 24. sz. a.

Hatóságilag engedélyezett végki árulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiroda Kossuth-u. 36

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

A Szilágyságiba egy kimérő 72 korona 
havi fizetéssel felvétetik. (1567).

]0DD szivar,
Telefon 

168. !

Kaphatók minden dohány és hüvely árnűáhan.
Jliz Abbázia“ kiváló finom francia Verge papírból. 

Különlegesség I -- ........=

telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi Jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

Kossuth-utca L 

Telefon 168. sz.

legfinomabb Verge 
nikotin mentes. =

papír. — Hygenikus,

legfinomabb Verge papír. Hygenikus, nikotin 
mentes. .... :„Tiszti“

|/j|jnn« igen finom Verge papír. Hygenikus, nikotin 
„MIHiy mentes

Kolibri'“ t,nom francia Verge papír. Higenikus
nikotin mentes. 
Különlegesség I

Különleges szopókával.

Kiadó egy 40 óv óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba I petroleum, 1 fás szin 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Gyönyörű modern tölgyfa intarziás háló­
szoba bútor és egy hajlított elejü mahagóni 
pulituros kmyvszekrény raktáron van és 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Péterfia-utcza 1.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
26 és 60 frt. Cim : Vár-utca 12, keresztópület.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. szánni kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.J

Egyedüli lerakat Magyarország részére

HZa.rma.tliy ZPál
szivarkahüvely különlegességek főraktárában,

Debreczen, Füvészkert-utca 14.
ZZZZ: Előnyös áraján'atot kü'd a cég '

Hölgyek, urak 1 Nem érek rá hálózni. 
Én egy nagy jövedelmű, fiatal, csinos, kath. 
orvos vagyok, szép jutalomban részesítem 
azt, aki nekem vagyonos, csinos nőt feleségül 
ajánl, a jutalmat a házasság után, tetszés 
szerinti jelige említőjének, becsületszó alatt 
átadom. Tréfák, hivatásos közvetítők kizárva. 
Kérem az ismerkedés módját is megírni. 
Levelet „Americain“ jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit, (1578.)

Az úgynevezett Kutyavölgyén a szobosz- 
lói országúinál 7 kilométernyire 21 köblös és 
3 vékás ujosztású föld gazdasági épületekkel 
eladó. Értekezhetni Timár-utcza 14. szám.

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást. Elfogad nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. Cim a kiadóban.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Donogán és Somossy
Debreczen, klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Vfole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és jeketc napernyők ♦ 
óriási választékban^ y

Hirdetés.
A diószegi ut melletti Kertész-féle 

tanyabirtokra

marhalegelőt
nyitunk. Szarvasmarhák fölvétetnek 
nyári legeltetésre. — Érdeklődőknek 

bővebb felvilágosítással szolgál
Kövendy Domokos,

Margit-fürdő telep.

Tavaszi nci újdonságok!B
Színes és mintázott kosztüm- 
és dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

Iliúí Lajo
vászon-, divat- és szőnyeg- 

áruházában.
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban Hungária mellett.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan 
felszerelt női divattermet nyitottunk.

Női felültök, leány kabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat cikkekből dús választék, 
a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott 
árak kitüntetve.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk kiváló tisztelettel

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Kovács Gyula Tsa
Piac-utca Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Nyomatott Debreczen ss. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

)


